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*　新闻快讯 
学院开展消防安全大检查
为切实做好我院冬季安全防火工作，检查整改安全隐患，落实各项安全措施，确保学院的消防安全，11月24日下午，我院组织以学院党委副书记、副院长申永东为组长，保卫、学工、后勤、教学、院办、现代教育技术中心、实验教学与实验室管理中心负责人、工作人员及华政公司、物业公司等相关人员为组员的消防安全检查组开展了全院消防安全工作大检查。 

检查组对全院各楼宇进行了细致的检查，主要检查各部位是否存有消防隐患，安全措施的落实情况等，对存在的安全隐患责令限期整改，并下发整改通知单。 

此次全院消防安全大检查，使大家更加重视消防安全工作，进一步提高了我院师生员工的消防安全意识。从检查结果来看，各部门（单位）都能围绕确保学院消防安全这个宗旨，认真落实学院的安全防范措施，确保我院消防安全，但个别部位还存有消防安全隐患，通过检查已责令整改。 
吉林大学珠海学院与金海滩派出所结成警民共建单位
11月27日上午，吉林大学珠海学院与金海滩派出所结成警民共建单位授牌仪式在金海滩派出所大门口隆重举行。吉林大学珠海学院保卫工作部副主任张文梁、金海滩派出所副所长曾创新、副所长何华福、中队长付振强出席了授牌仪式。
警民共建是创建和谐校园、平安校园的一项重要内容，围绕治安共建、服务共建、法制共建、友谊共建，为维护学院发展与稳定打下了坚实的基础。
在授牌前的座谈会上，金海滩派出所副所长曾创新对我院近年来坚持不懈地狠抓安全防范工作，以及所取得的成绩给予充分的肯定。他指出：吉林大学珠海学院与金海滩派出所过去一直建立了良好的工作关系，今后将全力配合学校校园综合治理工作，维护校园稳定，同时定期对学校师生开展法制教育，加强双方的沟通与往来，真正把警民共建各项工作内容落实到实处。
此次我院与金海滩派出所缔结共建关系，为我院进一步加强与共建单位的联系与合作提供了广阔的空间，双方在平等、互利、共建的原则下，派出所以法制教育，校园周边环境整治为重点，为师生创造良好的工作、学习环境。

我院在金湾区大学生交通安全多媒体课件比赛中荣获多个奖项

12月12日9时30分，金湾区大学生交通安全多媒体课件比赛暨首届大学生交通安全宣传系列活动结束仪式在遵义医学院珠海校区举行。金湾区副区长王小彬、珠海市公安局交警支队副支队长郑木舜、金湾区三灶镇副镇长魏天龄、金湾交警大队教导员陈冰、金湾区其他高校的领导和老师出席了比赛。我院保卫工作部副主任张文梁带领沈方龙老师及参赛的学生共十人参加了此次比赛。

参赛课件的内容丰富多彩，形式多样。我院选送了工商管理系陈晅等同学的“珍爱生命”和 中文系蔡泓铄等同学的“我去上学我的路”两个作品。作品从对小学生自己去上学过程中的所见、所感进行展示的新颖形式，用简单明了的图片和视频，教育大家要提高交通安全意识，遵守交通规则；例举了中小学生身边发生的典型交通事故案例，说明了交通事故的危害性，中间还穿插了互动环节，获得了评委们一致好评。物流与信息管理系的陆嘉宝等同学虽不在参赛选手之列，但交警大队特别邀请他们展示了以电子杂志形式制作的交通安全宣传片，其内容全面、生动、教育性强。

在结束仪式上，珠海市公安局交警支队金湾大队教导员陈冰警官对所有参赛作了简要点评。珠海市公安局交警支队郑木舜副支队长发表了讲话，呼吁大家参与到平安、和谐金湾的建设中来。最后，金湾区副区长王小彬以“不简单”赞扬了所有参赛作品，希望大家以身作则，更加支持金湾区政府的工作，也希望金湾区的大学生毕业后能把自己的聪明才智留在金湾，为金湾的发展作出贡献。

经过激烈的角逐，我院陈晅等同学的作品以90.3分的高分荣获一等奖、蔡泓铄等同学的作品以89.8分荣获二等奖、陆嘉宝等同学的电子杂志获得“特别奖”，我院还获得系列活动“优秀组织奖”。

学院召开寒假前安全保卫工作会议

1月26日上午10时，学院寒假前安全保卫工作会议在大学生活动中心320会议室召开。保卫工作部副主任张文梁、后勤工作部副主任李宇彤、学生工作部学生事务管理办公室主任雷太甫、诚心物业公司及校卫队相关人员参加了会议，会议由保卫工作部副主任张文梁主持。

会上，保卫工作部副主任张文梁对寒假期间安全保卫工作作出部暑，要求校卫队在寒假期间要加强对门岗的管理，加大对重点部位的巡查力度，假期进入各楼宇的人员要认真进行登记，加强对工地人员的管理，要密切注意校园动态，严格执行请示汇报制度。并要求物业公司在假前锁好所管区域的门、窗，关闭水电，贴好封条，假期不得擅自开启学生公寓的门，积极配合各部门处理相关问题。张主任还强调，假前学院将组织相关部门进行全院安全大检查，希望大家各司其职、各负其责、相互配合，共同做好假期学院的安全保卫工作，以确保假期学院的安全与稳定。

后勤工作部副主任李宇彤亦要求物业公司要严格遵照保卫工作部提出的要求，认真落实各项安全防范措施，消除安全隐患。

我院开展紧急疏散演练
2010年3月5日14时30分，随着哨声响起，我院针对新生开展的紧急疏散演练正式开始。听到哨声后，同学们迅速撤离到指定的安全区域，仅仅用时3分钟，参加演练的分布在11栋宿舍楼的新生全部疏散完毕。 
我院根据广东省教育厅下发的《关于加强教育系统突发事件应急维稳管理的通知》（粤教保函{2010}1号）文件精神，并结合社会上已经发生的多起突发性灾害事故，开展了本次演练活动。由于新生的安全意识淡薄，对新生开展紧急疏散演练是一项重要的工作，旨在增强师生员工面对突发事件的安全逃生意识，提升学校相关职能部门处置突发事件的应急反应能力。主要目的是为了确保同学们的生命安全，教育大家在发生地震、爆炸、火灾、恐怖事件等突发事件时如何以最快的速度用同样的撤离方法逃生自救。
此次演练是由学院保卫工作部组织，联合学生工作部、物业公司、军训教官及新生辅导员共同开展的。 
*  治安管理
校园案件通报
2009年11月份至今，保卫工作部共受理案（事）件115起，其中刑事案件21起，破案7起，破案率33.33%。受理打架案件2起；学生遗失钱包（书包）8个；学生宿舍被盗手机6部；学生宿舍电脑被盗案件9起，破案4起,追回电脑4台；自行车被盗74辆（竹园区域自行车被盗28辆，其余自行车被盗地点为梅园、桂园、榕园、饭堂门前、盛客超市门前、服务楼电房、第四餐厅后、一教楼下、二教楼下），目前寻回自行车8辆；被盗电动车15辆（竹园区域电动车被盗8辆、食堂5辆、服务楼下电动车被盗1辆、实验楼下电动车被盗1辆），找回电动车3辆，抓获盗窃电动车犯罪嫌疑人3名，已移送金海滩派出所处理并配合公安部门的调查取证工作；学生被骗案件1起（为陌生人到新生宿舍以推销笔、笔记本和招聘代理人的方式诈骗）。
*  案例简讯

高科技护卫校园，电子眼助擒窃贼
我院新监控中心投入使用以来，大大提高了校园安全防范系数。2010年1月份，我院连续发生4起宿舍盗窃案件，全部告破，其中3起系通过监控摄像头查获重要线索。  案件通报如下：

2010年1月12日，榕园四栋发生笔记本被盗窃案件一宗，通过监控录像发现重要线索，当日告破。

2010年1月19日，竹园二栋发生笔记本被盗窃案件一宗，通过监控录像发现重要线索，次日告破。

2010年1月25日，桂园四栋发生笔记本被盗窃案件一宗，通过监控录像发现重要线索，次日告破。

为了保障师生的财产安全，保卫处针对上诉案件特点，特提醒广大师生注意：

一、离开宿舍或者睡觉时应关好宿舍门，并上保险，还应注意关好阳台门，钱包、手机、笔记本等贵重物品应妥善保管，以免被人顺手牵羊。

二、注意保管好自己的钥匙，包括宿舍、抽屉等各处钥匙，不随便将钥匙外借他人，如钥匙丢失，应及时更换新锁。

三、不私自留宿外人，如发现可疑人员应加强警惕、多加注意，发生案件时及时向保卫工作部或公安机关报案。

两名学生受困后山求助，我处协同警方成功解救
2010年3月13日16时30分许，我院校园110报警中心接到08级国贸系朱某来电报案：称其与07级国贸系蔡某于上午9时许从学院后勤处办公楼附近爬上学院后山游玩，11时30分许到达山顶。13时许，两人欲从原路返回但无法找到下山的路，目前仍困于山上，请求救援。

校园110报警中心接电后，立即通知我处值班老师，值班老师在了解该两名同学的安全状况和受困大致位置后，立即向上级领导及金海滩派出所汇报，领导迅速详细地部署解救工作，并指示我处工作人员密切配合派出所民警将两名学生解救下山。

16时45分许，金海滩派出所李警官与吴警官到达现场，共同商议救援方案。考虑到当时雾气较重，能见度较低，无法确定受困学生的位置，解救工作存在一定的困难，警方马上联系草堂村村委会书记，请求调派护林员支援。

17时许，护林员到达后，保卫处老师及派出所民警，随同护林员到山上进行搜救。由于山路陡峭、杂草灌木丛生，极大影响了救援速度，为了抢在天黑前能将山上受困人员带下山，搜救人员一边开辟山路一边向两名学生喊话以确定位置。17时50分许，搜救人员成功找到受困学生。18时20分，将两名学生安全护送下山。事后我处对两名学生进行安全教育，两名学生也做了自我检讨。希望广大师生员工以此为戒，严格遵守学院安全防范规章制度。

*　消防管理
保卫工作部组织灭火器材实地操作培训
11月10日15时10分，保卫工作部在大学生活动中心附近空地上举行灭火设施、器材实地操作培训，各系学生代表600多人及图书馆教师16人参加了此次实地操作培训。

金湾公安分局防火监督大队黄达庭大队长及保卫工作部工作人员结合安全防火要求讲授了消防安全知识，并就如何使用灭火器、如何扑灭初期火灾等进行了现场演练。            此项培训旨在提高师生员工对突发消防事故的应急和防范能力，能够熟悉和初步掌握消防器材的性能特点、使用范围、使用方法等，增强消防意识，切实落实了“预防为主，防消结合”的消防工作方针。
更新消防器材，消除安全隐患
保卫工作部对全院的消防设施、器材的损坏、丢失情况进行了统计，并组织修复、更新消防器材。学生公寓桂园1-7栋等地更新灭火器4公斤588个，2公斤6个；图书馆更新干粉灭火器4公斤62个；学生公寓桂园区域个别灭火器已报废，购买26个4公斤干粉灭火器更换补齐，并购买干粉灭火器喷管542根，灭火器气头19个。通过保障消防硬件设施发挥其应有的作用，防患于未然。
*　交通管理

规范校园服务车安全行驶，确保师生员工安全
目前，校园服务车的数量有所增加，为规范校园服务车在校园内行车，保障良好的交通秩序，以确保师生员工的安全，保卫工作部于1月12日、3月8日两次针对校园服务车承包商及全体驾驶员召开了安全会议。会上，我部再次向承包商宣读了已下发的《吉林大学珠海学院校园服务车安全管理规定》（以下简称《规定》）的文件，要求其严格按照《规定》在校园内行驶校园服务车，提醒各服务车司机时刻注意交通安全，防止发生交通事故。

在校园服务车的实际运行过程中，部分师生也有提出一些服务车存在的安全隐患，为此，我部特别强调：校园服务车在校园内不得逆行；车速不得过快，限速20公里/小时；在校园道路上不得随意停车，并且车辆一律靠道路的右侧停放，在路口和拐弯处不得停车；司机要文明驾驶，时刻提高警惕；每台车上要标上编号，便于查找。如果服务在校园内出现交通事故，责任由服务车承包商承担。

3月8日，我部再次对校园服务车全体人员召开了安全会议，重申了上述要求和规定，并指出如果校园服务车再次违反规定，将给予相应的处罚。校园服务车承包商也表示将会加强对员工的培训和教育，承诺如果再有违规行为，将接受我部提出的处罚。

完善路面交通标线、警示牌设置，确保交通畅通

学院图书馆、服务大楼门前因道路拓宽等原因重新铺设路面。为确保行车安全，根据实际情况，我部向院领导提交报告，拟在重铺道路设置交通标识、标线。在寒假期间，我部派专人跟踪，目前已设置完毕。

由于吉林大路机电实验楼至新教师公寓路段分道行驶，保卫工作部根据实际情况在该路段设置了安全警示牌6块，以指引师生员工规范、有序通行。
为进一步确保分道路段的交通安全，同时针对榕园处学生逆行的情况，我部向学院领导提交了报告，将在吉林大路榕园至新教师公寓该路段增加警示牌7块、禁鸣喇叭和限速标志各2块、减速带4条、减速线100余米，以提醒广大师生在减速慢行，防止交通事故的发生。目前，该项工作正在进行当中。
我院全面禁止摩托车在院内通行
为确保师生员工的人身安全，根据学院要求，保卫处坚持人性化管理的原则，对学院内的摩托车进行了全面的清理。首先，我处向全院师生员工发放了《吉林大学珠海学院师生安全须知（五）》，通知摩托车车主自行处理摩托车，同时在校园内各显眼部位拉挂宣传横幅6条；其次，通过会议的形式给全体学生辅导员提出学院内禁止摩托车通行的规定，要求各辅导员向自己所管学生传达；再次，安排人员夜间在所有摩托车上贴上《通知》，告知车主到保卫处进行登记，后自行处理摩托车。通过我们的宣传，摩托车主都表示理解和支持，绝大多数车主已将自己的摩托车清出校外。对于极少数仍没有清出校外的车辆，我处已派人对剩余的车辆上锁，再次通知车主到保卫处登记后自行处理。截止到目前，学院内已基本上无摩托车通行，剩余车辆的车主也没有在校园内驾驶，正在自行处理当中。通过全面禁止摩托车在校园内通行，学院的交通秩序得到改善，师生员工的人身安全得到进一步保障。
*　户籍管理
核对人口信息，为2009级学生办理身份证
在公安机关户政部门的指导下，我部对已落户学生进行核对人口信息、办理身份证的工作。人口信息核对工作是为顺利换发第二代居民身份证而开展的专门性工作，公安部要求信息误差率在万分之一以内，要求人口信息资料绝对准确，经申报人核对常住人口登记卡无误后本人确认签名。
3月份，在各系2009级辅导员的协助、配合下，我部将计算机科学与技术系、艺术系、旅游管理系学生常住人口登记表共计400余份发到学生本人手中进行核对并签名确认，做好户口项目查缺补漏和清理纠错工作。

3月份，我院2009级行政系、外语系、建筑系、工商系、电子系200余名学生领到了第二代居民身份证。
服务学生，积极做好户籍管理工作 

积极宣传贯彻国家户口政策和法规，依据相关规定为学生出国出境，赴边境出具有关户籍证明等其它相关资料。3月份，我部接待查阅、借用、复印居民户口本及相关咨询300余人次；办理学生毕业迁出户口80余人次。
*　综合治理
整顿校园及周边环境，保障良好的校园及周边秩序
为了规范校园秩序，所有在校园内进行临时摆摊活动的，须先到保卫处进行审批，经审批合格到指定地点进行，不得堵塞通道。根据学院相关文件规定，我处查处学生私自组织非法包车4人次，到校园门口登记载客面包车信息2次，登记信息30余条。 为确保师生员工的饮食安全，我处配合后勤处查处不合格送餐人员20余名。

加强综合治理工作，确保学院的安全与稳定
为了明确落实各单位责任，我处组织学院与各单位签订《综合治理承包责任书》，提醒各单位责任人时刻提高警惕，做好本单位的安全保卫工作。

为防止代耕农私自进入学院闲置工地耕种，我处每天安排人员到各闲置工地巡查，并要求认真做好巡查记录，发现情况及时上报。

针对学院内驾校练车区域内经常有教师及家属进入的情况，保卫处要求执勤的保安对其进行劝导，并在进入练车区域路口设置“练车场地，闲人免进”的安全警示牌，防止发现意外事故。

由于我院地处珠海机场净空安全区，珠海机场安全部门加强了校园及周边燃放孔明灯、风筝等物体的管理，经与学院协商，在校园内显眼处设置了安全告示牌三块，提醒师生员工遵守净空安全的规定。

目前，学院内部分树木重栽。为防止发生安全事故，我处在学院人员进出比较集中的南门挖坑道边，设置安全警示牌2块。

*　通知公告 
金海滩派出所关于案件通报方面的温馨提示
2009年12月份，金海滩派出所受理吉林大学珠海学院被盗电动单车7起，损失达14000余元。发案率与2009年1月至11月份受理电动单车被盗案件2起相比，发案率上升250%。另外有两起报称电动单车被盗的警情，经最后调查确认为学院师生之间骑错的警情，因为两辆电动单车的外貌和钥匙一模一样，所以导致出现错骑电动单车的现象。
为了减少我院师生丢失电动单车现象的发生，金海滩派出所民警提醒有电动单车的学院师生做好以下几点：
1、无论在校内和校外，请将电动单车存放在指定的位置，尽量将电动单车停放在摄像头能监控到的地方。                                                    

2、停放电动单车，不论时间长短，都要上锁，包括防盗锁，必要时锁两种不同型号的防盗锁。
3、使用质量比较好的防盗锁，比如购买正规厂家出产的防盗锁（实践证明，锁有质量好的防盗锁的电动单车被盗的机会少）。
4、请妥善保存好自己购车的发票。
最后祝愿我院师生学习进步、生活愉快！
二〇〇九年十二月二十日
关于禁止师生员工在校内及校园周边燃放孔明灯的通知
由于我院位置处于珠海机场净空保护区范围之内，5月22日，珠海机场向学院送达了《关于协助保护珠海机场净空安全函》，反映有人在学院周边放飞“孔明灯”、风筝的行为，给珠海机场的净空安全造成了一定的隐患。为保障公共安全，维护社会秩序，保护人民群众生命财产安全，防止发生重大安全事故，根据《中华人民共和国民用航空法》《机场导航台、定向台对周围环境的要求》和其他有关法律、法规规定，学院决定从即日起，禁止师生员工在校内及校园周边燃放“孔明灯”。“孔明灯”属于明火，外焰温度高达300℃，燃烧后上升，一旦出现风力过大、风向不稳或燃放不当问题，将直接威协飞行器、高压供电设备、通信设备、山林、居民住宅、学校设施以及学生等安全。特通知师生员工自觉维护公共安全，不购买、不燃放“孔明灯”，否则造成不良后果、影响的，将依法给予严肃处理。

二〇〇九年十二月二十一日
关于开学期间安全注意事项的通知
每学期开学是各类案件发生的高峰期，如：盗窃、推销、抢劫等案件，针对各类案件特点，现总结几点，请同学们加强自身安全防范。

一、妥善保管好自己的贵重物品，不要将大量现金存放在宿舍内，离开宿舍时将自己的贵重物品存放好，同时将宿舍门、窗锁好、关好。

二、尽量不要与陌生人接触、聊天，不要将手机、现金、银行卡等贵重物品借给陌生人。犯罪嫌疑人通常以推销商品、招聘代理人、“意外交通事故”等为名实施诈骗。

三、尽量不要在学院东门海堤上或偏僻的地方逗留，特别是入夜以后更不要沿着海堤步行游玩，因为海堤或偏僻地方灯光较暗，人流量较少，路面警力又相对薄弱，容易成为犯罪分子作案的目标地。

四、不要到山脚、海（湖）边、工地附近等不安全的地方游玩，防止被蛇、蜈蚣等有毒动物咬伤或不小心坠湖中而造成意外事故发生。

二〇一〇年三月一日
关于吉林大路新教师公寓至机电实验楼路段分道行驶的通知
全院师生员工： 

由于新教师公寓至机电实验楼之间目前正在施工，为保障良好的校园交通秩序，确保师生员工的人身安全，从2010年3月3日起，吉林大路新教师公寓至机电实验楼路段实行分道行驶，一侧为施工专用道，一侧为师生正常通道，在分道行驶路段的各显眼处已放置了安全警示牌，敬请留意。解除分道行驶日期另行通知。由此给各位带来的不便，敬请谅解！  
二〇一〇年三月二日
吉林大学珠海学院师生安全须知（五）

                                          ——校内交通安全通告
全院师生员工：

近期，我院发生了几起交通事故，案例如下：

案例一：2010年2月26日，在吉林大路榕园三栋处，校园服务车倒车时与一名学生家长的车相撞，幸无人员受伤；

案例二：2010年3月9日，在吉林大路榕园二栋处，一辆为学院提供维修服务的校外货车与我院老师王某骑的摩托车相撞，致王某大腿断裂；

案例三：2010年3月11日，在翠榕路桂园七栋处，我院女同学秦某由于自己刚学会骑电动车，驾车技术不熟练，在电动车行驶的过程中撞上人行道的树干，致左腿受伤。  

上学期，学院内也发生了几起电动车与自行车相撞的事故。“事故猛于虎”，以上交通事故之所以会发生，是因为事故当事人一方或双方违反学院交通安全管理规定。为减少交通事故的发生，保障良好的校园交通秩序，确保师生员工的人身安全，特发此须知，请仔细阅读，以加强自身安全防范。

一、在校园内要严格遵守学院交通安全管理规定。

二、人行、非机动车、机动车一律靠右侧通行，禁止逆行。

三、校园内车辆时速严禁超过20公里/小时。特别是在施工路段，要按警示牌指示路线减速慢行，注意安全。

四、校园内严禁骑乘摩托车。请目前有摩托车的师生员工尽快自行处理，学院将于近日开始清理校内非特种行业需求的摩托车。

五、购买电动车要符合国家标准（根据《电动自行车通用技术条件》的规定：电动车是特种自行车，最高车速不得大于20km/h、重量必须在40kg以下、必须装有脚踏行驶装置，有脚踏行驶能力）。据交管部门称，超过此标准的电动车在事故处理中比照机动车处理。在校园内驾驶电动车要确认自己有能力安全行驶，以免自己或别人受到伤害。

六、车辆在夜间行驶时要开灯行驶，机动车一般情况下请勿开启远光灯行驶，在人行道附近及交叉路口切记看路况后再行驶，若刚学会骑电动车，或为骑车技术不精者，请减速行驶。

七、切勿在校外乘坐无牌无证黑“摩的”，个人私包客车和无正规运营手续的客车出行。

八、违反上述交通安全须知要求而发生交通事故的，责任完全由事主本人承担。

二〇一〇年三月十二日
关于做好清明节期间安全防范工作的通知
全院师生员工：

清明节将至，为保证各位度过一个安全、祥和的假期，确保师生的人身及财产安全，现将清明节期间安全防范工作的有关要求通知如下：

一、离开学院时，要妥善收好贵重物品，要关闭办公室及宿舍的门、窗、水、电和煤气，确保安全。

二、假期往返途中要注意保管好随身携带的贵重物品，不要轻易显露自己的财物，不要轻易与陌生人搭讪，不要过分相信偶然结识的朋友，更不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，防止被盗、被抢或上当受骗，往返途中尽量结伴而行。

三、春季是森林火灾等事故高发季节，上山祭祀要遵守森林防火的有关规定，不准动用明火；不准乱丢烟头火种；不准在山上烧香烛、纸钱、燃放炮竹、烟花、放孔明灯；以免引起火灾。

四、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山，禁止到未经政府管理部门批准对外开放的水域内游泳，即使到正规景点登山、游泳，也要在做好安全措施并有救生员保护的情况下进行，以免发生意外。

五、尽量不要单独在外留宿，应结伴或有家长陪同，防止受到不法侵害；另外，在外留宿时应先熟悉该部位的防火通道和消防器材的分布情况，以便火灾发生时能及时有效逃生自救。

六、注意外出旅途安全。学生组团外出旅游，应严格审批程序，落实安全责任人，防止意外人身伤亡事故的发生；外出住旅店时应选择正规、安全、设施完善的旅店，入住时配合前台接待员做好登记工作，住宿时应注意贵重物品保管和自身安全的防范，保持通讯畅通，能够随时保持联系。

七、出行要严格遵守交通规则和公共秩序，注意交通安全，不要乘坐无牌无证黑“摩的”和无运营手续的私包车辆，防止发生交通事故。

八、注意饮食卫生安全。春季是各类传染性疾病的高发季节，请广大师生务必注意饮食卫生安全，切勿到无工商营业执照和卫生防疫许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

二〇一〇年四月一日

关于遗失物品归还的情况通报
2009年12月至今，保卫工作部收到学生遗失物品51件，包括钱包4个、银行卡21张、学生校园卡11张、居民身份证7张、学生证2个、医疗保险卡2张、钥匙4串。其中已被失主认领的物品：学生校园卡6张、居民身份证6张、银行卡2张、医疗保险卡2张、钱包1个、学生证2个

在此，保卫工作部对所有拾金不昧的学生及保安员提出表扬，同时提醒各位师生，

在保卫处网站（http://bw.jluzh.com）内设置了“失物招领”的专栏，如有学生遗失物品会立即在该栏公布，学生在看到属于自己的失物招领信息后可带有效证件来保卫处认领。
二〇一〇年四月六日
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