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*  新闻快讯 
我院被评为市社会稳定及治安综合治理先进单位 

 4月27日16时， 2011年度珠海高校社会稳定及治安综合治理表彰大会在广东科学技术职业学院召开，珠海市教育局副局长任金生、珠海市公安局国保支队大队长许朝生、珠海市消防局防火处副处长宋康以及珠海市各高校负责安全维稳工作的校领导及保卫处长出席会议。会议表彰了2011年度珠海高校维稳及综治工作先进单位，我院荣获“2011年度珠海高校社会稳定及治安综合治理工作先进单位”称号。我院保卫处副处长张文梁代表学院参加了此次会议，会议由珠海市教育局德育科副科长陈学友主持。

教育局德育科副科长陈学友对过去一年珠海市高校维稳和综治工作作了总结。

我院保卫处副处长张文梁代表先进单位在会上发言，介绍了我院安全保卫工作经验，强调我院领导高度重视维稳及综治工作，学院严格按省、市有关要求，与院内各单位签订综治责任书，要求各单位负责人增强责任心，严格落实各项安全防范措施，以多种形式加强了对师生的安全防范教育，加强了保卫队伍的建设，加大了人防、物防、技防的投入，确保了学院的安全与稳定。

教育局副局长任金生在会上发表了讲话，首先对获奖单位表示祝贺，之后传达了省里关于做好高校稳定工作的文件精神，文件要求各高校要认真排查校内的不稳定因素，加强师生的安全教育，完善突发事件应急预案，加强宣传和舆论引导。任局长强调各高校之间要加强信息沟通和经验交流，进一步加强安全意识，完善制度，落实责任，将各项工作抓紧、抓好、抓实，确保校园的安全与稳定。 
*  治安管理 
校园案（事）件通报

在学院领导的正确领导和统一部署下，保卫处本着以维护校园安全为宗旨，以优化育人环境为目的，不断的强化综合治理工作力度，完善各项规章制度，解决学校中的治安安全问题。经过一系列的努力，现将校园案（事）件的受理及处理情况做如下通报：

本学年保卫处共受理案（事）件471余起，其中侦破治安案件49起。通过对案（事）件的深入调查，为同学追回自行车9辆、手机3部、电动车26台、现金2300元、打印机1台、电脑1台。 

在将部分案值较大或影响较坏的案件上报公安机关后，保卫人员也积极配合及协助公安机关作好相关工作，其中协助公安机关破获1宗电脑盗窃案件，1宗抢劫案。
*  案例简讯 
火灾火情通报

各位师生员工：

近期，保卫处接报火灾火情有六起。现将火灾火情通报如下：

案例一：5月9日凌晨1时许，桂园三栋312室内左侧靠近落地窗床位处起火，引发原因为该寝室学生在睡觉之前点燃蚊香，之后上床睡觉，由于蚊香靠近落地窗口，蚊香被吹倒后引燃垫在蚊香下面的可燃物，后逐渐蔓延引燃窗帘以及床上的其他可燃物，幸好当时起火床位无人，没有引发严重后果。发生火情后，该寝室学生将电源切断后将火扑灭，并告知宿管员，宿管员之后拨打校园报警电话，上报火情情况。接报后，我处副处长及值班人员立即赶到现场，到达现场后将因从床上跳下造成损伤的学生送往医务室，之后由校园急救车转送至三灶医院进行检查，同时将起火现场进行封闭，调查起火原因。

案例二：5月14日23时30分左右，我处值班人员巡逻至教师公寓一栋二单元楼下时校卫队队员汇报发现有烧焦的味道，之后值班人员与校卫队队员一同对教师公寓一栋楼下进行查看。经过查看，发现教师公寓一栋二单元楼下电箱烧焦，但未起火。发现该情况后，我处值班人员立即联系维修人员，维修人员赶到现场后将电闸关闭，后经维修人员称引发原因可能为线路短路造成（删除）。

案例三：5月22日，桂园七栋与教师公寓之间景观路处一景观路灯冒出火花，校卫队队员发现后立即上报，并同时通知维修部进行共同处理，维修人员赶到后将路灯断开电源，维修人员称引发原因可能为路灯内部线路短路造成（删除）。

案例四：5月29日21时40分左右，校卫队队员发现榕园八栋楼下电车充电处一电动车冒烟，发现后立即将该电动车充电电源切断，后立即上报该情况，接报后我处值班人员立即赶到现场进行处理。该电动车充电器电线插头处已开始产生（删除）熔断，幸发现及时，未引发起火。

案例五：6月1日13时15分，接一名学生报案，该学生称骑电动车经过桂七与人工湖之间的吉林大路时刚过减速带电动车就发生起火。接报后我处值班人员与校卫队队员立即赶到现场，使用灭火器将火扑灭。

案例六：6月1日17时40分，二教一名学生向校卫队队员报二教D区305教师门口处垃圾桶起火，接报后校卫队队员立即赶到现场将火扑灭。

防火安全无小事，时时处处需留心，火情火灾事故严重危及到学校师生员工的生命财产安全和校园的稳定，消防安全来自长期警惕，火灾事故源于瞬间麻痹，防范火情火灾的发生至关重要，保卫处特对各位师生员工做如下温馨提示：

1、规范用电，电动车充电时注意防范安全隐患，不将充电器放在电动车车厢内进行充电。定期对使用的电动车电瓶及线路进行维护、检查，排除安全隐患。

2、要人走断电，嗅到电线胶皮糊味，要及时报告，采取措施，不私拉乱接电源线。

3、不使用热得快、电炉、空调等大功率电器，不使用电热毯、劣质电器等可能引发火灾的电器。

4、要人员离开后及时关闭煤气，消除火灾隐患。

5、不焚烧杂物，点蚊香应采取有效的防火措施。

6、不存放易燃易爆物品。

7、发生电器起火，应及时切断电源，再进行扑救。

8、不随意乱丢烟头，将烟头完全熄灭后再丢进垃圾桶。

“珍爱生命从防火做起，杜绝火患从自我做起”，希望各位师生员工时刻提高警惕，做好火情火灾安全隐患防范工作，如遇到火情火灾要及时拨打119或校园报警电话7626110报警。

吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年五月三十一日
防骗案件通报

各位师生员工：

近期，我处接报4宗外来人员进入学生宿舍进行行骗的案件，骗走现金共计约6000余元，被骗人数13人。4宗案件作案方式相同，外来人员模仿学生身份混入宿舍，并自称是“美爆饰品公司”员工向学生游说以帮忙（加“以”去“帮忙”）派发传单、调查饰品市场价格、市场经营情况、招聘代理或批发饰品等方式与学生签定协议骗取学生钱财。

保卫处特提醒各位师生员工提高安全防范意识和能力，确保财产不受侵害。

一、树立防骗意识，保持清醒头脑。在日常生活中，要做到不贪图便宜、不财迷心窍；提高警惕性，不轻信花言巧语；自觉抵制金钱、名利的诱惑，不贪私利、不图虚荣；在与陌生人交往时，保持清醒的头脑，理智处事，观其行、辨真伪，三思而后行。

二、勿生贪财之念，勿贪不义之财。牢记“天上不会掉馅饼，地上不会长黄金”。因为诈骗犯罪都具有预谋性和欺骗性的特征，他们作案前都经过细致周密的预谋（策划），利用被害人思想上的弱点实施骗术。

三、群防群治，发现外来人员进入学校或学生公寓推销物品时，要及时向保卫处报案，避免上当受骗；上当受骗时，要及时向公安机关或保卫处报案，为抓获犯罪嫌疑人创造有利条件。

金海滩派出所报警电话：7781155   校园报警电话：7626110

以下是行骗人员在行骗过程中留下的名单及联系方式：

唐然君：15989752339     陈多：15989752417

刘秀云：18608496188

 吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年五月三十一日

*  消防管理 
更新增配消防器材，共建安全文明和谐校园

为保证校园消防安全，构建和谐校园，保卫处定期对校园内各处消防设施进行了全面检查，发现了部分消防设施需要更新更换和增配。为切实做好全校消防器材更新更换和增配工作，确保全校消防器材要用时能用，用时有效，参照消防器材管理维护标准，结合学校消防器材的配备情况，对即将过期的消防器材进行更新更换，对部分地点的消防器材进行增配。

现已更换、充装及增配灭火器489瓶，维修、维护消火栓门23块、消火栓门板35块、水带卡扣40个、水枪12把、水带10条、拉扣125个、SN室内栓2个及水泵1台。我处在定期检查维护过程中发现部分安全出口指示牌损坏，现已维修、维护安全出口指示牌17块、安全出口指示牌1块以及增设灭火器箱14个；对学校消防电子类报警设施进行检查过程中发现有部分报警器及探测器损坏和故障，现已维修和更换感烟探测器17个、感温探测器13个、消火栓按钮120个、讯响器82个、消防广播89个、警铃32个及手动火灾报警器1个。

在今后的工作中，保卫处会坚持每月定期进行消防器材的排查，并对存在问题的消防器材及时处理。同时也希望大家平时爱护消防设施，发现消防器材存在问题及时联系保卫处，一同共建安全文明和谐的校园。                                                                                                                                                                                                  

    人人把好防火关，有备无患保平安

“火灾无情、防火先行”，在学院领导的高度重视下，保卫处坚持不懈的主抓消防安全工作，加强学校消防安全管理，构筑校区坚实的“防火墙”，及时发现并排除消防安全隐患。

 首先，坚持对食堂进行日常的消防安全检查，发现安全隐患及时督促相关人员定期整改，对于煤气房以及厨房等重点部位，要求相关管理责任人做好消防安全管理的有关记录，并定期上交至保卫处。

其次，对学校各处的消防设施进行定期检查以及维护，并做好相关记录。通过检查，发现部分灭火器已到期，现已将已到期的灭火器进行充装加压，确保灭火器的正常使用。对一些因为自然原因损坏的灭火器已经安排采购，进行更换。

再次，继续加强排除电动车使用过程中存在的消防安全隐患，规范电动车充电，并多次向学生强调，不得私接电线、私接电源为电动车充电，充电时不得将充电器、充电排插放到电动车车座底下充电，以免引发火灾。

在接下来的检查工作中，保卫处会按照学院领导的统一部署，对照工作要求，重点检查消防安全隐患整治部分的落实情况。认真分析工作的薄弱环节，查清工作疏漏，继续深入开展好火灾隐患排查工作，切实做到真正的“有备无患保平安”。 

吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年六月六日  
*  交通管理 
加强校园服务车安全管理，保障师生出行安全

为切实维护好学院交通秩序，确保机动车在校园内能文明、有序驾驶，保障学院师生出行安全，保卫处近期对校园服务车承包商进行沟通协商工作。

根据国家《特种设备安全监察条例》规定，校园服务车属于特种设备，为场（厂）内专用机动车辆，按要求使用单位应当进行经常性日常维护保养，至少每月进行一次自行检查并作好检查记录，发现异常情况的，应当及时处理。

为进一步加强对校园服务车的安全管理，督促校园服务车承包商做好以下工作：

一、要定期对车辆进行保养、检修并作好记录，确保每台校园服务车的各项性能正常。

二、建立车辆安全技术档案。定期向特种设备检验检测机构提出检验要求。

三、所有校园服务车驾驶员须办理特种设备作业人员证。

四、校园服务车承包商于6月13日前将保养记录、安全技术档案、车辆检验检测报告、驾驶员的身份证和特种设备作业人员证的复印件交保卫处存档备案。

五、针对部分师生举报，校园服务车在校园内存在车速过快、不按站点上下客等问题，保卫处多次向校园服务车承包商及司机召开安全会议，提出了相应的要求，督促承包商立即对存在的问题进行整改，杜绝违规行为的发生，如再次发现有违反规定的行为，将按相关规定给予处罚。

吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年六月六日

*  户籍管理 
2012届毕业生户口迁出工作顺利进行中

为确保毕业生顺利毕业，文明、安全、有序离校，维护学院正常的教学、管理和生活秩序，根据吉林大学珠海学院工作安排， 2012届毕业生6月28日前全部离校。2012届毕业生户口关系在校有1800人，其中办理缓迁户口500人，需办理迁出1300人，迁出工作应在6月27日前全部完成。

为做好毕业生户口迁出工作，保卫处在5月初就积极协调相关单位，与金海滩派出所领导及户籍民警沟通、协调有关毕业生户口迁出工作，并达成一致意见，制成《2012届毕业生户口迁移流程图》《2012届毕业生缓迁户口协议书》《注销户口申报表》《关于做好2012届毕业生户口迁移工作的通知》等相关文件。5月16日召开由辅导员参加的毕业生户口迁移工作会议，传达2012届毕业生办理户口迁移程序。毕业生辅导员积极配合，在规定时间内把户口相关材料交至保卫处。保卫处工作人员加班加点，进行迁往地址核对、纠错、户口本原件的装订工作，于6月8日将107名毕业生迁至珠海市工作单位的户口材料交至派出所；6月9日将900名毕业生迁至原籍户口材料交至派出所。保卫处将于6月23日把300名毕业生迁至珠海市外工作单位户口材料交至派出所，将于6月24日把迁至原籍毕业生的《毕业证》《就业报到证》复印件补交至派出所，并进行装订工作。从6月8日至毕业生离校期间，保卫处工作人员带领两名学生到金海滩派出所协助办理户口迁出相关手续。

目前，此项工作在顺利进行中，保卫处工作人员、毕业生辅导员、金海滩派出所户籍民警、协办人员加班加点，在时间短、任务重的情况下通过扎实有力的措施，力争完成毕业生户口迁出工作，保证毕业生正常离校，切实维护学院安全与稳定。
*  通知公告 
致2012届毕业生的离校安全须知

亲爱的2012届毕业生：

时光飞逝，六月的风中开始飘散离别的味道，青春的校园不断响起毕业的骊歌。回首四载，在观音山下南海岸边，你们把人生最美好的时光留在了母校的印记里，即将远行，为保障同学们平安地度过大学生活的最后时光，我们再次提醒大家牢记安全须知：

一、计划好离校过程中需要办理的各项事宜，听从学校安排，在办理离校手续、托运行李、处理闲置物品等事宜时，要严格执行学校有关要求，防止发生各类安全问题。

二、要增强法纪观念，维护社会公德。不能乱摔、乱扔器具，不能违章用火、用电，不能私拉乱接电线，防止由于违法违纪行为而给同学们的大学生涯带来遗憾。

三、毕业前夕聚会较多，同学们要严格要求自己，不要酗酒，不要打架、赌博、起哄闹事，不要损坏公物，不要衣着不整、勾肩搭背，不要践踏草坪、随地吐痰、乱扔杂物，争做文明毕业生。

四、珍惜四年同窗友谊，在这即将分手的时刻，切记不可因为一点小纠葛而表现出有损于自己形象的言行，更不能借毕业之机，激化矛盾，给自己和他人造成不必要的痛苦和难以挽回的损失。

五、毕业离校期间，学院不允许以班级名义组织毕业旅行，如不遵从，由此产生的一切后果由组织者、参加者个人承担。

六、在社交活动中，不要轻易泄露个人信息（工作单位、家庭住址、联系方式等），以防诈骗分子利用这些信息对毕业生和家长行骗。  

七、在校园内拍毕业照及参加毕业活动时，要自行妥善保管贵重物品，同时加强学生宿舍内的防盗工作，确保安全。

八、乘坐长途车辆时，在注意交通安全的同时，更要提高警惕，注意保管好自己的贵重物品，将钱包、手机等物品随身携带，行李包内不要存放大量的现金。下车后及时检查物品是否带齐，包内物品是否完好；发现物品丢失时，及时向当地公安机关报警。

如果同学们在离校期间遇到安全问题，请随时与我们联系，保卫处将为同学们提供服务和安全保障。保卫处24小时报警电话7626110。

最后，感谢同学们四年来对学院安全保卫工作的支持与理解，我们衷心希望2012届全体毕业生离校之际，带走雄心，留下爱心，在未来的日子里，身体健康，工作顺利，生活美满，家庭幸福！

                                                            吉林大学珠海学院保卫处

                                                              二〇一二年六月十四日

关于进一步加强学院消防安全管理工作通知

全院师生员工：

近两周，学院连续发生电动车行驶过程中自燃、教学楼垃圾桶起火、电动车充电时插头冒烟等几起火情。目前，由于天气干燥，是火灾的高发季节，为确保学院的消防安全，就进一步加强学院消防安全管理工作的事项通知如下：

一、图书馆、实验楼、食堂是学院的消防安全重点单位，各部位安全管理责任人要认真履行自己的职责，落实防火安全措施，确保单位的安全。

二、据消防部门称，油烟管道积油是厨房最大的火灾隐患，一旦管道积油太多，操作时的火苗很容易将其引燃从而引起火灾。因此，各食堂安全管理责任人要特别注意：操作间的集烟罩和烟道入口处以及一米范围内，应当每日进行清洗；操作间的排油烟管道应当进行定期清理和维护，详细做好相应油烟管道清洗记录。每天下班时，要安排专人对食堂各部位的用火、用电情况进行仔细的清查，并作好清场记录。所有清洗记录、清场记录及与消防安全管理有关的所有资料请于6月13日前全部上交至保卫处进行存档，请后勤部门督促各食堂做好消防安全管理工作。

三、严禁在宿舍私接电源，不得私拉电线为电动车充电；严禁将充电器、充电排插放到电动车车座底下充电；烟头不准乱丢乱扔；对违反规定的学院将给予相应处理。

四、请师生员工严格遵守学院消防安全管理的各项规定，各单位安全管理责任人要时刻保持消防安全意识，落实防范措施，要经常进行自检自查，对存在的消防安全隐患及时整改，无法自行整改的及时上报学院相关部门，确保本单位的消防安全，因个人过失导致的火灾事故责任由当事人完全承担。

五、因天气炎热，用电负荷较大，各单位在下班时请注意关闭电源及用电设备。请后勤部门进一步加强对电线、线路的检查和维修，防止引发火灾。

六、电动车车主要定期对自己的电动车的电池、充电器进行检修，保证电动车各项性能正常，防止引发自燃等事件，以确保自身安全。

吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年六月七日
关于做好2012届毕业生户口迁移工作的通知
各系：

2012届毕业生户口迁移采取学校集中办理与毕业生个人办理相结合的办法，集中办理过后，可自行办理，也可代办。公安部门在办理《户口迁移证》时，迁移地址以《报到证》上的信息为准,即报到地址打到的省市，户口也必须迁往相应的省市。根据毕业生的不同情况，分以下七种类别进行：

一、户口在学校的已办理暂缓就业的毕业生

根据公安部门规定，暂缓就业毕业生的户口可继续在学校保留二年。取消暂缓就业或暂缓就业期满后按《缓迁户口协议书》办理户口迁移，目前的户籍政策，户口不会自动打回原籍，须办理户口迁移手续方可迁回。

办理毕业生户口缓迁时间安排：6月6日前各系辅导员将《表一：XXX系2012届毕业生户口缓迁情况一览表》、《吉林大学珠海学院2012届毕业生缓迁户口协议书》一式两份（按学号排序）交到保卫处。

二、户口在学校的落实工作单位的毕业生（就业单位在珠海市）

毕业生个人凭珠海市人事局开具的《入户指标卡》和《介绍信》、本人《身份证》《就业报到证》及落户单位户口薄原件或复印件、保卫处提供的本人户口卡原件、金海滩派出所出具的《户籍证明》，前往单位所在地派出所申请办理市内户口迁移手续。

办理毕业生户口迁至珠海市内工作单位时间安排：6月6日前各系辅导员将《表二：XXX系2012届毕业生户口迁出情况一览表》和毕业生的《注销户口申报表》、身份证复印件（正反两面复印在一张A纸上）、户口本复印件交到保卫处。

三、户口在学校，未办理暂缓就业，个人要求将户口迁回原籍的毕业生

省就业指导中心为其开具《就业报到证》，《就业报到证》报到地址为生源地，户口迁往地址为户口卡上何时由何地迁来本市的地址，若原籍地有变动的，以变动后的迁入地派出所开的同意迁入证明为准。

办理毕业生户口迁回原籍时间安排：6月11日前各系辅导员将《表三：XXX系2012届毕业生户口迁出情况一览表》和毕业生提供的①《注销户口申报表》、②户口簿复印件1份、③身份证复印件（正反两面复印在一张A纸上）1份、④若原籍地有变动的，以变动后的迁入地派出所开的同意迁入证明、⑤工本费4元交到保卫处。

四、户口在学校的落实工作单位的毕业生（就业单位非珠海市）

户口迁往地址为毕业生将要落户的单位地址（即单位集体户口本首页住址），迁往广州的，必须注明迁入地的详细地址，否则迁入地不予落户。

办理毕业生户口迁至珠海市外工作单位时间安排：6月11日前各系辅导员将《表三：XXX系2012届毕业生户口迁出情况一览表》和毕业生的①《注销户口申报表》、②迁到工作单位的，《用人单位接收证明》须注明迁往地址原件1份或《就业协议书》须注明迁往地址的复印件1份（系学工办签字盖章证明与原件一致）；迁到人才交流中心的，《就业协议书》须注明迁往地址的复印件1份（系学工办签字盖章证明与原件一致）或人才交流中心出具证明注明迁往地址原件一份；③身份证复印件一份（正反两面复印在一张A4纸上）、④户口簿复印件1份、⑤工本费4元交到保卫处。

各系第一时间领取《毕业证》、《报到证》，领取后先以系为单位统一复印，6月25日将⑤《报到证》复印件1份（注明学号，系学工办签字盖章证明与原件一致）、⑥《毕业证》复印件1份（注明学号，系学工办签字盖章证明与原件一致）补交到保卫处。

五、户口在学校的需要出国留学的毕业生

根据公安部门要求，出国留学的毕业生在出国前可将户口迁回生源地，所需材料如下：①学校出具的证明（注明姓名、身份证号码、系、年级、因出国留学没有报到证及迁回生源地地址）；②《毕业证》复印件；③《身份证》复印件；④《注销户口申报表》⑤工本费4元。

属此类别的毕业生如在6月1日前备齐上述资料的，可直接将资料交系辅导员，按迁回原籍办理，集中办理过后备齐上述材料的，持上述材料到保卫处取个人户口页，自行前往金海滩派出所办理户口迁移。

六、户口在学校的通过研究生入学考试的毕业生

通过研究生入学考试、被研究生院校录取的毕业生可将户口迁到研究生院校。

办理毕业生户口迁至读研学校时间安排：6月27日前到保卫处领取户口本原件，准备①《注销户口申报表》②《毕业证》复印件③《身份证》复印件；④《录取通知书》复印件；⑤工本费4元于开学前1个月内自行前往金海滩派出所办理户口迁移。

七、户口不在学校落实工作单位的毕业生 

毕业生个人凭《就业报到证》和用人单位主管部门的接收证明，可以直接到户口所在地公安部门将户口由原籍迁至工作单位所在地。

注意事项：

1、为做好毕业生户籍资料的整理，保证迁移工作如期顺利进行，2012届毕业生在保卫处借用的集体户口本及个人户口页必须在5月28日前归还。5月29日以后2012届毕业生的个人户口页一律不予外借。

2、2012届毕业生户口关系在学校的有1719人，各系严格按照规定时间上交相关材料，按学号排序，每名学生的材料装订一份，避免出现错误和遗漏。以系为单位，先交先办。未按照规定时间上交相关材料的，保卫处不负责办理。

3、各系辅导员按不同类别制作《XXX系2012届毕业生户口缓迁情况一览表》，打印一式2份交保卫处，电子版传至办公网保卫处。

4、保卫处凭各系提交的相关资料到金海滩派出所集中办理《户口迁移证》，根据办理情况，保卫处通知各系将办好的《户口迁移证》分批领走，各系发到毕业生手中并让毕业生在《XXX系2012届毕业生户口缓迁情况一览表》签收，此表签收后交保卫处留存。

5、《户口迁移证》有效期一个月，毕业生拿到后应尽快办理落户。

6、为保证办证速度，集体集中办理毕业生户口期间，金海滩派出所暂停对毕业生个人办理, 属毕业生个人办理迁出的有四种情况：①集体办理时漏办理的毕业生②派出所在集体集中办理时退回材料要求个人办理的毕业生③属第二批报到证的毕业生④特殊情况毕业生，6月28日后（具体时间以派出所办理完毕集体迁出为准），可对毕业生个人办理户口迁移，个人办理迁出时，《毕业证》《报到证》等材料须带原件交金海滩派出所查验。

毕业生个人办理迁出的，应在6月27日到保卫处取户口本原件，准备相关材料自行前往金海滩派出所办理户口迁移。

7、办理户口迁移的学生需向公安部门交纳《户口迁移证》工本费4元（收费依据：粤价费（1）函[1994]57号）。学校集中办理时，上述费用由保卫处代收后交至派出所；个人办理户口迁移时，由派出所直接向本人收取。

请各系务必高度重视毕业生的户口迁移工作，将上述文件精神认真传达到每位毕业生，同时做好相应的引导和解释工作，争取在时间短、任务重的情况下通过扎实有力的措施，保证按时完成任务，保证毕业生正常离校，保证学院安全与稳定。

特此通知

吉林大学珠海学院保卫处

二〇一二年五月三日
关于做好“五一”期间安全工作的通知
学院各单位、全体师生员工：

“五·一”假期在即，为进一步加强“五·一”假期安全保卫工作，切实维护社会和学校稳定，确保广大师生员工度过一个安全、稳定、文明、祥和的节日，现将有关工作通知如下：

一、“五一”期间留校的同学要严格遵守我院各项管理规定，注意寝室财产安全，发现可疑人员要及时报警，未经批准不得留宿外来人员。 

二、离校时，要妥善保管好个人贵重物品，要锁好办公室及宿舍的门、关闭窗、水、电和煤气，确保安全。 

三、假期往返途中要注意保管好随身携带的贵重物品，不要轻易显露自己的财物，不要轻易与陌生人搭讪，不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，不要过分相信偶然结识的朋友，防止被盗、被抢或上当受骗，往返途中尽量结伴而行。 

四、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山，禁止到未经政府管理部门批准对外开放的水域内游泳，即使到正规景点登山、游泳，也要做好安全措施并在有救生员保护的情况下进行，避免发生意外。 

五、出行要严格遵守交通规则和公共秩序，注意交通安全，不要乘坐无牌无证黑“摩的”和无运营手续的私包车辆，防止发生交通事故。 

六、注意饮食安全，切勿到无工商营业执照和卫生许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

七、禁止在寝室（包括教工宿舍）留宿外人，严禁违章用火、用电、聚众赌博、酗酒滋事以及浏览反动、色情网站和观看黄色书刊、音像制品等违法活动。 

八、注意外出旅途安全。学生组团外出旅游，应严格审批程序，落实安全责任人，防止意外人身伤亡事故的发生；外出住旅店时应选择正规、安全、设施完善的旅店，入住时配合前台接待员做好登记工作，住宿时应注意贵重物品保管和自身安全的防范，保持通讯畅通，能够随时保持联系。 

九、放假期间，门卫人员要加强管理，认真履行职责，严格执行出入人员盘查制度和物品登记制度，切实做好所负责部位的安全保卫工作；发现问题及时妥善处理并立即报告，做好记录。

保卫处24小时值班报警电话：7626110 。 

祝全体师生员工节日快乐!  

                                                                               吉林大学珠海学院保卫处 

                                                 二〇一二年四月二十七日
近期校园遗失物品通报

开学至今，保卫处收到遗失物品18件，其中包括钱包10个、学生校园卡6张、书包4个、身份证1张、银行卡6张。其中已被失主认领的物品：钱包10个，银行卡1张，学生校园卡5张，书包4个，身份证1张。

在此，保卫处对所有拾金不昧的学生及保安员提出表扬。同时提醒各位师生，在保卫处网站（ http://bw.jluzh.com）内设置了“失物招领”专栏，如有师生遗失物品会立即在该栏公布，失主在看到属于自己的失物招领信息后可带有效证件来保卫处认领。
二〇一二年四月十六日
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