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*  新闻快讯

春意融融播撒安全种子 寄语殷殷携手美好明天
——创建“平安校园”系列活动之“交通安全知识讲座 ”
    为了进一步增强我院学生的交通安全意识，教育学生关爱生命、拒绝交通违章，严防道路事故，共创平安校园，保卫处于4月17日下午4时在大学生活动中心大多功能厅开展了创建“平安校园”系列活动之“交通安全知识讲座”，特邀金湾交警大队孙志辉教导员来作为此次交通安全知识讲座的主讲人。保卫处全体老师、学生处相关老师、部分辅导员老师及来自各系的学生干部代表参加了此次讲座。讲座由保卫处交通防火科科长沈方龙主持。

    安全一直是所有高校关注的话题，近期社会上交通事故频发,针对部分大学生存在一种“交通安全知识我了解，事故不会发生在我身上”的麻痹大意错误思想,同时为了贯彻教育部门对加强学生的交通安全宣传教育的要求，对大学生进行交通安全宣传教育这一项重要工作的实行迫在眉睫。

    讲座伊始，孙教导员从时事入手，列举了近期发生的韩国客轮“岁月号”沉船事件以及马航失联等社会上重大交通安全事件，并通过一段外国视频所呈现出的一个个鲜活生动的事例、一组组触目惊心的数据，使得同学们意识到交通安全的重要性。正如孙教导员说：“马路上的交通事故造成的人员伤亡是没有硝烟的世界大战。”孙教导员分析了我们国家的交通安全形势，并图文并茂地列举了常见的交通违法行为，驾驶摩托车不佩戴安全头盔，逆行，涂改车牌和超载等，结合当地交通实际情况，他为我们提供了关于如何防止交通事故的建议：一、骑车出行佩戴好安全头盔；二、行人和车辆得靠右通行；三、做到不超载、不超速；四、遵守交通规则，不闯红灯、不逆行。

    交通事故猛于虎，针对不久前在我区遵义医学院两名学生驾驶摩托车酿成一死一伤的交通事故，一张张令人毛骨悚然的事故现场图片，深入浅出地为全校师生讲述了遵守交通规则的重要性。整场讲座孙教导员以他幽默风趣的语言和独特的个人魅力赢得了在场观众的阵阵掌声。最后，孙教导员告诫我们，为了爱护我们的家人，请遵守交通规则，并以一句网络流行语“且行且珍惜”结束了此次讲座。

    美好的人生从安全开始，安全的保障从遵守规则做起。通过此次讲座，希望我院学生能时刻牢记交通安全知识，并通过在场学生干部感染全校乃至全社会遵守交通规则，珍爱宝贵生命。

安全防范重点滴 平安校园靠你我
 ——我院“面对面——助你实现成才梦”系列活动之共建平安校园访谈活动

    为切实加强大学生安全和法制教育，提高大学生安全防范意识，2014年3月27日，由学院保卫处、学生处和珠海市公安局金湾分局联合组织的“党的群众路线 面对面——助你实现成才梦”系列活动之共建平安校园访谈活动”在我院大学生活动中心顺利开展。珠海市公安局金湾分局刑侦大队曾拓副大队长、网监大队焦运中副大队长、防火监督大队黄韶丰警官和金海滩派出所付振强警官作为访谈嘉宾出席了本次的面对面访谈会，保卫处张振宇副处长、学生处雷太甫副处长、各系辅导员老师及班级学生干部代表也参加了此次访谈活动。活动由保卫处张文梁处长主持。这也是机关第四党支部开展党的群众路线教育实践活动内容之一。

细分是非防诈骗

    访谈会伊始，现场的人员共同观看了14个诈骗案例视频。焦运中副大队长为在场的师生介绍了互联网违法犯罪的六类基本诈骗方式：网上消费类、网上兼职类、冒充类、假错类、玩具手机诈骗和中奖类，并仔细分析了此类频繁发生在大学生身上的刑事案件的事故特点，指明大学生防骗意识薄弱，并以此告诫同学们应仔细辨别陌生人群和信息，分清是非，以防上当。

防微杜渐免偷盗
    近几年，我院校内及学校周边地区频繁发生盗窃案件和学生被抢劫案件，大学生的财物及人身安全受到一定威胁。对此，曾拓副大队长例举了近几年发生在校园周边的各类抢劫盗窃案件，为在场的师生讲解其犯罪性质，并提醒师生一旦发生抢劫盗窃案件要及时报案。曾副大队长提出四点注意事项：一、出门时，手机尽量不要外露；二、随身挎包放置于身体内侧并用手捂住；三、结伴出行，走人多和光亮的地方；四、被侵害后，紧记犯罪分子的特征或车牌号等，而针对室内发生盗窃案件，重点是保护案发现场，除此之外，同学们应提高警惕性，善于发现隐患。我院保卫处接连收到同学们关于自行车被盗事件的举报，因此，自行车防盗成为我院创建平安校园的关键环节。通过现场模拟自行车被盗的过程，张文梁处长向同学们讲解不法分子作案和自行车防盗的各项细节，购买质量可靠的车锁等。

防患未然远离火

    为了让广大师生正确树立消防意识，黄韶丰警官首先强调“冷静是前提，任何火场逃生方法都是建立在平静心态的基础上的”，其次又为师生们介绍如何观察火源与判断火势及采取措施。随后，黄警官现场亲自为师生们演示了灭火器的使用过程，同时也阐述了有序撤离火警现场和保持消防通道畅通的重要性。

    访谈会中，张文梁处长结合我院案例并加以深刻分析。对于我院目前治安状况与学校师生的安全防范意识，付振强警官总结出两点建议：一是学习法律知识，树立守法意识；二是大学生该学习如何预防犯罪。防止犯罪至少应做到八点：戒贪、戒奢、戒骄、戒假、戒黄、戒毒、戒赌和戒惰。四位嘉宾在访谈会中多次提到，“落实平安工作要求，争创平安和谐校园，铺垫梦想成才阶梯，这需要广大师生的共同努力，应从小事出发，从细节做起，切实提高自身防范意识。”

共创平安校园，你我点滴做起。通过本次独具特色、以面对面访谈交流方式开展的安全防范宣传教育活动，进一步提升了我院安全管理工作的开展进程，有望提高以学生班级为单位开展的各项安全教育活动效果；争创平安校园，共建平安珠海，我院师生深刻认识到：切实提高防骗、防盗、防火等意识，这是每一个人的责任；为未来成才之路铺砌平安和谐的砖瓦，这是每一个人的梦想。
 珠海市创建平安高校推进会在我院召开
    2014年3月14日10时，珠海市创建平安高校推进会在我院大学生活动中心三楼会议室召开。珠海市教育局副局长任金生、公安局国保支队高校保卫大队大队长许朝生、教育局安保科科长李飞雄、副科长黄朗佳以及各高校安全保卫负责人出席会议，我院保卫处处长张文梁、副处长张振宇代表学院参加了此次会议。会议由教育局安保科李飞雄科长主持。

    会上，教育局安保科科长李飞雄对各高校创建平安高校所做的工作进行了总结。各高校保卫处长简要汇报了各单位创建平安高校开展的各项工作，各高校领导高度重视，将创建平安高校纳入重要议事日程，都能严格按照省、市关于创建平安高校的工作要求，加强了治安、交通、消防等各方面的安全管理，创新开展了形式多样的安全宣传教育活动，提高了师生的安全防范意识，加大了安全保卫经费投入，配足配齐了安全防护用具，基本形成了全员关注安全的有利态势，为平安高校的创建打了坚实的基础。同时各高校也对校园周边存在的安全隐患作了汇报，请教育局协调政府相关部门全面开展清理整治，确保良好的校园周边环境。

    教育局副局长任金生发表讲话，他首先对各高校在创建平安高校方面做出的贡献给予充分肯定，希望各高校进一步加强交流和沟通，一如既往地开展平安高校创建工作，落实安全防范措施。同时也表示，对于各高校提出的工作难点和隐患，会积极向市领导反映，力争快速协调政府相关部门开展清理整顿，共同确保高校及周边的安全与稳定。

我院荣获金湾区2013年度安全生产先进单位

    3月5日9时30分，金湾区安全生产暨第一季度“防范重特大生产安全事故，道路交通安全和消防安全”联席会议在康德莱国际医疗器械产业园召开，金湾区区委副书记、区长欧阳德红，副区长夏志高，副区长、公安分局局长王亚华，副区长陈旭，安监局局长区进明出席会议，会议由金湾区委常委、副区长管伟主持。我院保卫处处长张文梁代表学院参加了此次会议。

    会议通报了全区的安全生产形势，部署了下一步的安全生产工作要求，并表彰了金湾区2013年安全生产先进单位和个人，我院荣获“金湾区2013年安全生产先进单位”称号，我院也是金湾区唯一一所获此殊荣的学校。

    回顾2013年度我院的安全生产工作，在董事会和党政的正确领导下，在上级主管部门的大力支持下，以创建“平安校园”为目标，认真贯彻执行国家、省、市及区委、区政府关于安全生产工作的决策和部署要求，完善安全管理制度，严格落实责任。加大投入，不断完善安全生产设施。多方位对师生员工进行宣传教育，防患于未然。着力加强校园治安、消防、交通管理，严格依法依规开展各项安全生产工作。2013年度，我院未发生一起人员伤亡的安全事故，确保了校园的政治稳定及师生员工的人身、财产安全。珠海市公安局高校保卫工作领导小组专门发函，对我院的安全保卫工作给予充分的肯定和很高的评价。

*  治安管理

受理案（事）件通报

    本学期开学至今，保卫处共受理案（事）件38起。比去年同期有所下降，主要以丢失自行车、丢（遗）失手机、诈骗案件为主。
　　一、案（事）件具体情况：

　　1、电动车报失4辆，报案人均称有上锁；
　　2、自行车报失20辆，不确定上锁2辆，其他均称上锁。其中在竹园区域自行车报失9辆，在榕园区域自行车报失4辆，桂园区域自行车报失2辆，教学楼区域自行车报失3辆，老食堂区域自行车报失2辆。在南门截获犯罪嫌疑人偷取的自行车1辆，其他方式找回3辆（车主记错停放位置或忘记将车借给他人）；

　　3、手机报丢（遗）失3起。其中2起是将手机放在衣袋里路上遗失，另外1起是将手机放在宿舍电脑桌上丢失，未反锁门；
　　4、丢（遗）失钱包、物品4起，破获1起。其中1起是钱包放在裤袋内遗失；1起是将手机放在宿舍电脑桌上，没有反锁门，离开去其他宿舍，回宿舍时发现丢失，公安机关已立案；1起是锁在宿舍柜子里的价值2000多元的相机镜头和1600元港币被盗，公安机关已立案；1起是放在电脑桌上的笔绘板丢失，通过保卫处调查处理，是同宿舍某同学所为，已将笔绘板归还当事人，学院也对相关人员进行了处理；
　　5、保卫处接学生报案被骗4起，其中两起是以招聘兼职的名义收取学生“加盟费”、资料费，共涉及几十名学生，之后，此事移交公安机关处理，才将所交费用返还给被骗学生。另外两起分别是以网上招聘兼职的方式，被骗200元；电话告知有违法包裹的方式进行诈骗，被骗100元；
　　6、其他案件：调查、调解处理打架事件2起，调查处理称在厕所被偷拍事件1起；
　　7、另外，接派出所通报，我院1名学生在南门外被持刀抢劫，犯罪嫌疑人现已被抓获。

*  案例简讯 

关于吉林大学珠海学院学生被诈骗的案件通报

　　案例一：2010级学生陆某报案称，1名学生模样的女生于2012年4月22日进入榕9某宿舍，向其介绍兼职并存放一些小饰品在陈某处，要求陈某交1209元押金，承诺第二天中午返还押金，直到4月24日中午陆某也联系不到此人无法退还押金，此时才发现被骗。

　　案例二：2012年9月1日，2011级学生谭某刚开学从家回校，在南二门外遇见一名开车的陌生男子，对方称是从北京过来的，手机丢失了，现在联系不上朋友，而且有笔重要生意要谈，需要借电脑用一下。谭某随即上了对方的车前往宿舍送行李，在去往宿舍的路上该男子向其借了1500元现金及笔记本电脑使用，然后谭某上楼送行李，该男子称在楼下等谭某，谭某下楼后发现该男子已经带着现金及笔记本电脑开车离开，并且没有记得对方车辆任何信息。

　　案例三：2012年10月6日，2011级学生谢某报案称之前在一个网站上买东西，之后网站联系谢某称需要她转账700元现金才能解除一个系统，并称钱不会真的扣除，该同学将钱转过去之后，才知道被骗。

　　案例四：2012年10月9日，2012级学生徐某接到一个陌生号码的短信，称一千元可以买张偷听别人电话的电话卡，然后他就给对方转账了一千元，之后对方打电话过来说要再汇款买一部手机才能拿到卡，并且对他进行恐吓，徐某此时才知道被骗。

案例五：2013年3月5日，2011级学生陈某报案称在网上找兼职，进入到一个招聘网络兼职的网页，对方让其分三次共付1485元购买他们提供的虚拟电子产品，陈某可以从中得到百分之五的佣金，然后对方再将佣金及购物款一并返还，最终发现被骗。

　　案例六：2013年6月18日，2012级学生凌某在梅园6栋与桂园1栋之间拍照，过来两名男子说手机没电了要借凌某的电话打给朋友，凌某便借给对方，对方打过两个电话之后，称他的朋友要他们到图书馆那里等，但是他们的朋友一会到图书馆会再次打这个电话号码，所以要凌某和他们一起到图书馆那里等朋友，凌某便坐二人的车到图书馆，在图书馆附近等了约20分钟之后，他们的朋友没有过来，他们又用凌某的电话打给朋友，之后两名男子向凌某讲，他们的朋友现在有事过不来了，但要打钱给他们，可是他们身上没有银行卡，是否可以借用一下凌某的银行卡，凌某便同意，带两名男子去学生宿舍取银行卡，两名男子将车停在桂园1栋附近，凌某便回宿舍取银行卡，两名男子称能否用一下凌某的相机在桂园附近拍几张照片，凌某便将单反相机交给二人，然后便回宿舍了，约5分钟后，回到原处，对方不见了。经过调查，对方开的是一部枣红色奔驰车，无车牌。

　　案例七：2013年10月7日，2011级学生黄某报案在QQ上与人聊天，被一个陌生号码的人以代人刷卡提高信誉度返还点数的方式诈骗了6000元。

　　案例八：2013年10月8日，2011级学生何某报案在东门地球仪附近，以850元买了一部苹果5手机，称当时检查手机没有问题，但回到学校发现手机是模型手机，可能是在付钱的时候卖主将手机掉包了。

　　案例九：2013年10月27日，2013级学生林某在足球场遇到一名自称新加坡的男子，称手机无法充值向该同学借用手机使用，后称需要借用其的电脑使用，两人一起去到林某的宿舍取了电脑，并称晚上会还给林某，还把电话号码留给了林某，之后乘坐小白一同到大学生活动中心与竹园8栋之间，二人下车，该男子拿其电脑离开，晚上再打电话对方已关机，才知道被骗。

　　案例十：2013年12月4日，2013级学生张某在网上购买Q币时，对方让其先输入密码，当时屏幕显示1元，但不清楚为何被刷将近4000元，之后报案才知道被骗。

　　案例十一：2014年2月21日，2013级学生隋某接到一个电话，听对方声音误以为对方是某个高中同学，对方称换电话号码了，便聊了一会。第二天，对方又打电话过来，称需要借钱买电脑，隋某便先后给对方汇8300元，之后得知同学没有向其借过钱，也没有换过电话号码，才知被骗。

　　案例十二：2014年2月22日，学生陈某下午5时30分从深圳坐车到吉林大学珠海学院上学。在车上，其用手机QQ跟高中同学聊天，对方说要与其合伙卖游戏卡生意。向其套取了支付宝的账号和密码，最后发现支付宝被多次盗取了7400多元。钱转走后，其打电话给高中同学询问，高中同学说没有此事，还说他的QQ号被盗号了，于是发现被骗。

　　案例十三：2014年2月23日，吉林大学珠海学院学生文某某早上7时50分许从广州东站汽车站坐大巴到拱北汽车站，途中车上的一名男子让其将电脑包放在巴士的行李架上，拱北下车后其将放在行李架上的电脑包取下然后坐机场快线到吉林大学珠海学院，回到宿舍后发现电脑包内的电脑被人换成了两块瓷砖。

　　案例十四：2014年3月3日，2011级学生陈某接到一个自称是邮局的电话，大致内容为：“现在陈某有个非法包裹，从某地邮寄过来的，现已被珠海市公安局查扣，包裹已转交至珠海市刑警大队，并告知陈某个人信息已泄漏，有人用其信息在某行办理了银行卡，需要另外办卡，汇钱过去。陈某便汇去了100元，之后对方又让陈某继续汇钱，才发现被骗。

　　案例十五：2014年3月6日下午，多名学生打电话至110监控中心，称有人在新食堂以发传单、面试等方式招聘兼职，已有多人加盟，保卫处工作人员接到报案后立即赶到现场将上述人员带到保卫处调查处理。经查，上述人员自称是“育才报”工作人员，共4人，来我院招聘学生兼职销售“育才报”，并收取部分学生的“加盟费”每人300元，先后有几十名学生报案被骗。之后，此事移交公安机关处理，才将“加盟费”返还给被骗学生。

　　案例十六：2014年3月6日下午，2013级学生郭某打电话至110监控中心，称有人组织多名学生在第二教学楼D403室进行新东方杂志销售讲座，接警人员立即赶到现场。经查，此人是通过D403室门旁的课室表得知此时间段此间教室无人上课，便通过其他方式通知学生到此间教室参加招聘《疯狂英语》杂志销售员、宣传员、投放员的讲座。之后，有4名学生报案每人被骗200元。之后，此事移交公安机关处理，才将钱退换学生。

　　案例十七：2014年3月27日下午，2013级学生杨某打电话至110监控中心，称3月26日在某QQ群发现招聘信息（打印文件），于是便与对方联系，然后对方让其把个人资料和银行卡号（发工资）发给对方，并将支付宝验证码也发给对方，21时发现银行卡里200元不见了（卡里只有200元），才发现被骗。

*  消防管理

坚持检查 确保消防器材性能正常
    开学后，保卫处对全院消防设施、器材进行了全面的的检查，发现部分灭火器到期，需要重新充装、加压、更换破损软管。保卫处按照国家关于灭火器的循环充装使用的有关规定及《消防法》的要求，对第一教学楼、第二教学楼、实验楼、图书馆、大学生活动中心、煤气房等重点部位的2000多支到期的干粉灭火器及二氧化碳灭火器进行了重新充装和加压，对校医务室增配了10支干粉灭火器。

    同时，检查中发现需要重新充装、加压的灭火器有部分配件损坏，更换了200多条破损的灭火器软管，对出现故障的180多个灭火器压力表进行了维修与更换，以确保消防设施在紧急关头能够发挥最大的作用。
接受消防安全检查 做好消防安全防范工作    

2014年2月26日，广东省消防安全督查组一行3人来我院进行消防工作暗访，督查组突击检查了我院各楼宇的消防安全设施及设备配备是否齐全，性能是否良好，消防控制室人员的在岗情况及是否持证上岗等情况。

督查组重点检查了图书馆、桂园一栋学生宿舍、第四食堂等部位，对消防设施进行了仔细抽检，并现场测试了防火卷帘、防火警铃遇火灾时的使用状态。

督查组对院消防控制室管理、责任落实、设施器材配备齐全等方面都给予了较高的评价，对存在图书馆个别防火门锁闭、学生宿舍没有安装应急灯等消防安全隐患的，希望及时整改隐患，继续完善基础消防设施，提升整体防控水平，坚决预防和遏制安全事故的发生，为广大的师生员工提供强有力的安全保障。

*  交通管理

完善交通基础设施 确保校园交通安全
为了为广大师生员工营造良好的、安全的校园交通环境，确保师生员工的出行安全，保卫处于上学期对校园内重要路段、事故易发地段多次进行实地考察，并对存在交通安全隐患需要进一步完善交通设施的路段向学院提交了报告，现均已完成。

    具体完善的交通基础设施：一是在主要路口加装了4组减速带，每组减速带共三条减速线，共计100多米。二是对各路桩等设施进行了加固、整修，共计加固和整修了50多根路桩。三是根据实际交通情况方便师生员工，在榕园2、3栋之间的吉林大路绿化隔离带处加开了通道，经过加开通道，同学们为了自己方便，在榕园1栋至榕园4栋处的吉林大路路段经常逆行的问题得到了解决，确保了校园内出行的安全。

    保卫处将继续坚持日常校园交通基础设施的检查，及时排除及全面整治校园交通安全隐患。同时，也请广大师生员工在出行时发现交通隐患及时上报保卫处，并爱护交通设施，共创“平安校园”。
*　户籍管理 

教职工借用集体户口簿须知

一、教职工集体户口首页数量有限，教职工因办理结婚登记、准生证、公证、报考公务员、房产证明等需要借用集体户口原件的（护照、港澳通行证不需要借用户口薄原件，用身份证就可以办理），需借用户口原件的教职工须提前3日拨打保卫处户籍内勤科电话7626119进行预约，在约定工作日（节假日及寒暑假除外）携带本人身份证（或工作证）到保卫处户籍内勤科办理户口簿借用手续。 

二、委托他人代办，代办人需携带本人身份证（或工作证）、借用人委托书到保卫处户籍内勤科办理户口簿借用手续。

三、户口簿使用完毕应及时归还并备案，借用期限一般不超过5天，如需延长应及时说明。

四、 集体户口具有证明公民身份的法律效力，借用人员必须做到：

1、保持户口簿页面清洁、完整。

2、不得擅自涂改或增删内容，如有错漏可申报更正。

3、妥善保管，如丢失，应及时报告，并自负由此带来的一切责任。

吉林大学珠海学院离职人员户口缓迁协议书

甲方：吉林大学珠海学院保卫处； 

乙方：              ，所在单位：            ，身份证号码：        　　 ，

来院时间：    　     ，离职时间：           ，联系电话：               ，

原籍地:  　　     省    　　    市    　　    县（市、区）；

　　根据《吉林大学珠海学院教职工集体户口管理办法》有关规定：与学院终止或解除劳动合同的教职工，应在解除合同三个月内办理户口迁出手续；教职工终止或解除劳动合同后，无正当理由不迁出户口，造成户口空挂在学院的，学院将不提供任何与户籍相关的服务。甲方同意乙方暂缓户口迁移三个月，寒暑假除外，（从   　 年    月    日至      年     月     日）。甲乙双方就有关问题达成协议如下：

　　1、缓迁户口期限内，乙方的户口关系继续保留在学校。

　　2、乙方在缓迁期限届满时仍未迁出户口的，如乙方需办理《失业证》、《结婚证》、《流动人口婚育证明》及申请出境等各种需要户口本原件的，甲方不外借户口给乙方。

　　3、缓迁户口期限内，甲方为乙方办理户口有关手续时间为学院正常工作日，法定节假日、寒暑假、周末不办公。

　　4、乙方人承诺：在离职三个月内将本人户口迁出学院，如果未按时办理，后果自负。

　　5、本协议书一式两份，甲、乙双方各执一份，本协议书自签订之日起生效。

甲方签章：吉林大学珠海学院保卫处     乙方签字：                          

联系电话：(0756)7626119              联系电话：                          

联系地址：珠海市金湾区草堂湾         通信地址：                          

邮政编码：519041                                                         

邮政编码：                         

                                     第二联系人：                          

                                     联系电话：                           

     年      月     日                        年      月      日

*　通知公告 

火灾火情通报

各位师生员工：

　　开学至今，保卫处接报火情有两起。现通报如下：

    案例一：3月12日 18时50分许，校卫队值班队员在巡查过程中发现教师公寓一栋架空层一灯管冒烟，遂立即将电源切断，保卫处值班人员接报后立即赶到现场，同时通知维修人员到现场共同处理，灯管已烧掉落在地，维修人员称引发原因可能为路灯内部线路短路造成，未造成其它损失。

    案例二：3月26日20时35分许，老食堂处景观路上一路灯冒烟，接报火情后同时通知维修部一起赶到现场共同处理，维修人员赶到后将路灯断开电源，初步确定引发原因为路灯内部线路短路造成，未造成其它损失。

    火情火灾事故,严重危及到学校师生员工的生命财产安全和校园的稳定，防范火情火灾的发生至关重要，近期，天气潮湿，极易发生电气起火，保卫处特对各位师生员工做如下温馨提示：

　　1、不私拉乱接电源线。

　　2、要人走断电，如嗅到电线胶皮糊味，要及时报告，采取措施。

　　3、发现电线电路安全隐患，要及时报维修部门由专业人员维修，不要盲目自行处理，以免发生触电等安全事故。

　　4、如遇电器起火，应立即切断电源，然后清除电器周围的可燃物品；如发现电器起火时产生明火，在切断电源后，迅速用棉被、毯子等物品将电器紧紧包裹住，防止空气流通助燃，或使用灭火器将明火扑灭，以防止爆炸伤人。

    希望各位师生员工时刻提高警惕，做好火情火灾安全防范工作，如遇到火情火灾要及时拨打119或校园报警电话7626110报警。

二〇一四年三月二十七日
关于进一步加强校园交通安全管理工作的通知
全院师生员工：

近日，珠海市政府召开了全市预防交通事故紧急工作会议，通报了我市近期发生的多起人员伤亡交通事故，决定立即在全市开展“百日交通安全大整治”活动。珠海市教育局转发了该工作会议精神，并结合教育系统实际提出了相应要求。为贯彻全市预防交通事故紧急工作会议精神及珠海市教育局相关要求，认真落实《关于在大中学校严格开展“双禁”工作的通知》（珠教保[2013]26号）的要求，吸取遵义医学院2名学生驾驶摩托车酿成一死一伤事故教训，切实做好禁摩、禁电的工作，有效预防和减少校园交通安全事故。
一、请自觉严格遵守交通法律、法规和学院的交通秩序管理规定。

　　二、严禁在校园内骑乘摩托车。禁止学生在校园内驾驶违规超标电动车。

　　三、校园内限速20公里／小时，在校园内驾驶车辆不得超速、逆行、相互追逐、急转猛拐、曲折竞驶，驾车时禁止进行拨打手机等有碍交通安全的行为。

　　四、在校园内驾驶、骑行车辆应自觉服从学校交通管理人员的指挥，遵守交通标志、标线，应注意避让行人，相互礼让，文明驾驶，确保自身安全。

　　五、严禁在校园内酒后或醉酒驾驶机动车及其他车辆。

　　六、教职员工的家属在校园内也需遵守以上交通管理规定，请教职工负责传达相关规定和要求；学生家长驾驶机动车进入校园也需遵守上述规定，请同学们负责传达学院的相关规定和要求；临时进入学院办事的车辆由学院联系单位负责传达相关规定。

　　七、在校园内发生交通事故由交警部门依法处理，责任由当事人自行承担。
                                                     二〇一四年三月二十八日

关于做好2014年清明节期间安全防范工作的通知

全院师生员工：

    清明节将至，为维护清明节期间校园的安全与稳定，保障师生员工平安度过假期，现将清明节期间安全防范工作的有关要求通知如下： 

　　一、假前各单位要对本单位的师生员工进行法制、安全教育，提高师生员工的遵纪守法观念和安全防范意识，不听、不看、不围观、不参与国家明令禁止的非法组织的活动及“法轮功”等邪教组织的活动。对本单位所管区域要开展自检自查，消除安全隐患。落实值班制度，安排好值班人员，保证值班电话畅通。离开学院时，要妥善收好贵重物品，关闭办公室及宿舍的门、窗、水、电和煤气，确保安全。 

　　二、用工单位要加强对驻校临时工的管理和监督，严禁违章用火、用电，严禁私自容留社会人员到校内住宿和活动，严防发生火灾事故和违法犯罪活动。 

　　三、春季是森林火灾等事故高发季节，上山祭祀要遵守森林防火的有关规定，不准动用明火；不准乱丢烟头火种；不准在山上烧香烛、纸钱、燃放炮竹、烟花；以免引起火灾。 

　　四、由于我院位置位于珠海机场净空保护区范围之内，为保障公共安全，防止发生重大安全事故，根据相关规定，禁止师生员工在校内及校园周边燃放“孔明灯”、玩滑翔伞或放风筝等，请师生员工自觉维护公共安全。一经发现，学院将给予严肃处理，造成不良后果、影响的，将交公安部门追究法律责任。

　　五、假期往返途中要注意保管好随身携带的贵重物品，不要轻易显露自己的财物，不要轻易与陌生人搭讪，不要过分相信偶然结识的朋友，更不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，防止被盗、被抢或上当受骗，往返途中尽量结伴而行。近期，我院发生多起学生被骗案件，嫌疑人一般以问路或借打电话的方式接近受害人，再以发生车祸或遇到其他困难急需用钱等为由，向受害人借银行卡汇款，并许诺给予重酬，在获取受害人银行卡及密码后借故离开，进而将卡内存款取走或到金器店高额消费购金器等；提醒各位师生员工树立防骗意识，做到不贪图便宜、不财迷心窍；提高警惕性，不轻信花言巧语；自觉抵制金钱、名利的诱惑，不贪私利、不图虚荣；在与陌生人交往时，保持清醒的头脑，理智处事，观其行、辨真伪，三思而后行。

　　六、注意外出旅途安全。学生组团外出旅游，应严格落实审批程序，落实安全责任人，防止意外人身伤亡事故的发生；外出住旅店时应选择正规、安全、设施完善的旅店，入住时配合做好登记工作，保管好自己的贵重物品，保持通讯畅通。

　　七、尽量不要单独在外留宿，应结伴或有家长陪同，防止受到不法侵害；另外，在外留宿时应先熟悉该部位的安全疏散通道和消防设施、器材的分布情况，以便火灾等突发事件时能及时、有效地逃生自救。

　　八、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山，禁止到未经政府管理部门批准对外开放的水域内游泳，即使到正规景点登山、游泳，也要在做好安全措施并有救生员保护的情况下进行活动。

　　九、出行要注意交通安全，严格遵守交通规则，不要乘坐无牌无证黑“摩的”和无运营手续的私包车辆，防止发生交通事故和人身伤害事故。

　　十、注意饮食卫生安全。春季是各类传染性疾病的高发季节，请广大师生务必注意饮食卫生安全，切勿到无工商营业执照和卫生防疫许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

　　十一、留校人员禁止在寝室（包括教工宿舍）留宿外人，严禁违章用火、用电、聚众赌博、酗酒滋事以及浏览反动、色情网站和观看黄色书刊、音像制品等违法活动。

　　十二、放假期间，门卫人员要加强管理，认真履行职责，严格执行出入人员盘查制度和物品登记制度，切实做好所负责部位的安全保卫工作；发现问题及时妥善处理并立即报告，做好记录。 

    保卫处24小时值班报警电话：7626110 。 
                                                         二〇一四年四月一日
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