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安全温馨提示
*  基础防范工作

加强夜间巡查 确保校园安全
我部积极加强安全保卫工作。保卫工作部值班人员坚持每日驾驶校园110车辆进行巡查，主要针对治安比较薄弱的夜间进行巡查，特别是，通过仔细地巡查人迹稀少的校园内小路或建筑物内的各个角落，有效地减少了治安死角，确保了校园安全。
*  治安管理

加强对外来人员的管理，堵塞治安隐患漏洞

我院已实现了后勤社会化，食堂、超市、物业等都是校外单位，由于寒假期间物业公司的更换，我院临时工作人员流动频繁，针对校内临时工作人员复杂这一情况，加强了对外来人员的管理。按照公安机关要求，及时对外来人员基本信息进行登记造册，经常性地了解外来人员的活动情况并利用各种机会加强法制和安全教育。3月份，登记校内临时工作人员150余人，办理50余张临时工作人员通行证，并加强了门卫管理，对出入我院的临时工作人员凭通行证进出校园。
坚持日常检查，加强安全防范

3至4月，共进行日常安全检查61次，利用校园办公网络提示安全责任人做好日常安全防范工作15次，以上工作对消除安全隐患起到很大的作用，确保各部位安全。
案件情况

2008年2月20日至2008年4月2日，我院共发生治安案件25起 (打架斗殴1起，丢失自行车23辆、手机1部)；刑事案件2起 (被盗电脑1台、照相机1部)；抓获犯罪嫌疑人2名，帮助同学追回自行车5辆。

2008年2月20日至2008年4月2日，我院学生遗失物品17件，其中遗失钱包3个、手机14部；返还师生遗失物品7件，其中手机3部、钱包2个，书包2个。
*  案例简讯
事故猛于虎  出行需谨慎

2008年3月16日下午3时20分左右，学院南门口的灶东路上一辆面包车（粤C95852）由西向东行驶，与一行人相撞，行人经抢救无效死亡，经查该行人系承包我院三楼食堂的正明月饮食公司的女员工彭某。在此，保卫工作部再次提醒各位师生员工：外出一定要严格遵守交通规则和公共秩序；不要乘坐无牌无证的“黑”摩的；不要乘坐无运营手续的私包汽车；有车的师生切勿酒后驾车，“十分把握七分开，留下三分防意外。” 
*　消防管理
消防安全检查
为进一步做好学院的安全工作，确保校园的安全，2008年3月3日，配合三灶镇安全办两名同志到我院商业网点进行安全防火检查；2008年3月10日，配合金湾区消防科王科长以及金海滩派出所几位干警到我院进行消防安全检查，对我院食堂、服务大楼进行了重点检查。从检查的情况来看，总体情况较好，但还存在一些问题。对检查中发现的问题，能及时整改的，已要求相关单位及时进行整改；对重点部位存在的问题，也以书面形式通知相关部门进行整改。

 
隐患整改

1、2008年3月14日23时，食堂垃圾处理室因机器过热导致冒浓烟，23时30分左右处理完毕。

2、填写“消防整治检查记录表”，交三灶镇安全办。

3、检查学生公寓梅园1栋、竹园1栋、竹园10栋有无使用违规大功率电器现象。经过检查，未发现学生使用。
组织义务消防队员进行培训
因寒假期间物业公司的更换，为进一步做好消防安全工作，确保广大师生员工的人身生命财产安全，落实消防工作“以防为主，防消结合”的基本原则，应付突发的火灾事故，重新制定了吉林大学珠海学院灭火应急处理预案，我部给校卫队员讲解消防安全常识、现场演示和指导队员正确使用灭火器的方法，使校卫队员了解消防安全的重要性，了解火灾的成因及初起火情的处置方法。

*　交通管理

加强学院及周边交通管理   确保师生的出行安全

为规范车辆进出校园，加强了院内车辆一律凭证出入的执行力度，本学期至今，共办理校园车辆通行证5张，办理临时车辆通行证4张；进一步规范了对外来车辆的管理，所有外来车辆需在门岗登记，换证后方能入内；联系交警对南门的“黑”摩的进行整治1次，查获无牌无证“黑”摩的2辆；针对校园周边的载客小面包车越来越多的情况，为了发生安全事故后能查找到肇事者，对周边载客面包车的司机及车辆的基本情况进行登记备案；为确保我院师生的出行安全，2008年3月7日，保卫工作部向学院领导提交了《关于加强学院南门及周边安全管理的报告》，建议学院南门和南二门人车分流等安全管理措施，该项工作正在进行当中；2008年3月18日，由保卫工作部起草，经院领导批准，以院函的形式向市公安局交警支队提交了《关于在吉林大学珠海学院门口及周边设置交通安全标识的报告》，恳请在学院门口设置减速带、红绿灯、人行横道等交通设施。在2007年12月20日，保卫工作部就向金湾交警大队提交了类似的报告，金湾大队已按程序转交市公安局交警支队设施科，但由于种种原因未得到落实，保卫工作部已几次催促相关人员跟进该项工作，以尽快等到落实。

*　户籍管理
核对人口信息，换发第二代居民身份证
人口信息核对工作是为顺利换发第二代居民身份证而开展的专门性工作，公安部要求信息误差率在万分之一以内，要求人口信息资料绝对准确，申领人本人确认签名。积极协助配合派出所工作，发到学生手中核对常住人口登记表共计1768份签名确认，后进行全面纠错工作，做到集体户口不漏人、人不漏项、项无差错。
3至4月份，我院07级1739名学生领到了第二代居民身份证。第二代居民身份证采用专用非接触式IC卡技术制作成卡式证件，与第一代居民身份证相比，第二代居民身份证科技含量高，采用了多项新技术，具备视读与机读两种功能，证件质量和安全防伪性能明显提高。
*　服务指南
办理第二代居民身份证须知

一、申办条件：
   1、申领：具有本市常住户口的公民应当自年满十六周岁之日起三个月内，向常住户口所在地派出所申请领取居民身份证。未满十六周岁的公民，由监护人代为申办居民身份证。
   2、换领：居民身份证有效期满、公民姓名变更或者证件损坏不能辨认的，应当申请换领新证，领取新证时必须交回旧证。
   3、补领：居民身份证丢失的，应当申请补领。
二、办证程序：
申请时，需本人先到市内具有上网条件的相馆摄像，并通过专门网站认证，取得《认证回执》后，持《居民户口簿》、《认证回执》和两张经认证的相片，到户口所在派出所申办。申办时，交纳工本费，领取回执，六十日内领取居民身份证。 

收费标准：申、换领居民身份证20元，丢失补领或损坏换领的交40元。

遗失居民身份证补办须知
1、本人先到市内具有上网条件的相馆摄像，并通过专门网站认证，取得数码照片认证回执。

2、学生凭①数码照片回执，②二代证数码照片2张，③户口簿复印件，④学生证；自行前往金海滩派出所补办居民身份证。(金海滩派出所地点:珠海机场对面，联系电话：7781874。) 

办理临时居民身份证须知

已申办第二代居民身份证，在证件未制发或丢失等情况下，因急事急需用证的公民，可以申请办理临时身份证。

证件有效期限统一为三个月，申请时，需本人持户口簿复印件，到户口所在公安派出所(金海滩派出所)填写《临时身份证申领表》，交付标准相片两张，由派出所户籍民警在其中一张相片盖骑缝户口专用章（另一张相片用于办证）并签名。

申请人持表直接到珠海市公安局户证科办理，办证时需交纳10元工本费，两个工作日内核发。
借居民户口本原件须知

新生入户完毕，以班级为单位，班长统一到保卫工作部借出居民户口簿原件，借期4天，每周一下午借出，周四下午归还，由于空白居民户口本数量有限，可预约办理。

一、居民户口本原件可用于办理：1、直接到办证大厅办理港澳通行证。（此证有效期五年，续签一次20元，续签时不需要再用户口本原件）；2、护照；3、其他。

二、各班长将户口本原件复印3份，其中2份班长保存，另外1份发到学生本人手中，请妥善保管以作备用。复印：1、集体户口首页；2、有本人姓名的家庭成员登记表所在页；3、本人常住人口登记卡。注意：此三份复印在一张A4纸上方可有效，复印件须清晰可见。                                                                         

三、居民户口簿复印件可用于办理：

1、港澳通行证：到金海滩派出所加盖户口专用章（盖章之日起有效期30日），即与户口薄原件具有同等效力使用，金海滩派出所仅受理04、05、06级学生确认盖章，07级学生以班级为单位统一借户口本原件办理；2、遗失居民身份证补办；3、办理临时身份证；4、流动人口婚育证明；5、其它。
珠海市居民个人港澳旅游申请流程
1、到派出所或各办证点领取申请表，或在网上下载；

2、填写好申请表，准备好个人身份证、户口簿原件和复印件；

3、选择签注种类并到银行缴交证件、签注费；

4、持发票、申请资料到户口辖区个人赴港澳游办证点申请；我院学生可到金湾分局出入境办证厅办理，地点：金湾酒店后面；
5、取回执；
6、由速递公司将证件送到申请人指定地址，申请人凭回执和身份证取证；或在办结期限日到市公安局出入境管理处发证窗口凭回执和身份证领证。
*　综合治理
防微杜渐  为学院的发展和师生安全保驾护航

为加强学院的治安综合治理工作，由保卫工作部起草，经院领导批准，2007年4月学院向金湾区治安综合治理办公室提出了《关于请求整顿吉林大学珠海学院校园周边秩序的报告》，并积极配合清理、整顿校园周边秩序，初步改善了校园周边治安环境。为防止代耕农进入学院工地，保卫工作部工作人员每天都到工地巡查，及时发现安全隐患。根据目前学院的施工情况，为确保学院师生的安全，于2008年3月7日向学院提交了《关于建议院内工地加装围栏以减少安全隐患的报告》。

随着学院规范扩大，校园周边的小商小贩日益增多，且以在学院门外为由不听学院的管理，为此，保卫工作部积极与城管部门协商，2008年3月17日金湾区行政执法大队三灶中队针对我院南门乱摆摊的情况下发了《禁止乱摆卖通告》，禁止任何人在吉林大学珠海学院周围及公共汽车站附近地区摆卖，目前，南门周边乱摆卖的情况有所改善，但还有少数几个小商贩在城管部门下班等时间继续在我院南门周边乱摆卖，不听学院的管理，以后还要继续与城管部门联系，以得到更多的支持，进一步改善小商贩乱摆卖的状况；为保障监控系统的正常使用，联系监控器安装厂家对监控系统进行了一次全面的检修，并将所有摄像机镜头清洁一遍；同辖区派出所的民警到各工地检查2次，处理昌盛公司因工资问题与工人发生的纠纷一次，防止了事态的恶化；由于学院的物业公司在假期交接，原物业公司的很多人员因故被辞退，为确保学院的安全，加强了对上述人员的管理；为确保师生员工的出行安全，向学院提交《关于加强学院南门及周边安全管理的报告》；为确保良好的校园环境，向师生发放珠海市公安局经济犯罪侦查支队下发的“远离传销、净化校园”的宣传单400余份；清查乱张贴小广告1次；抓获入院推销的人员2名。
*　安全通告
吉林大学珠海学院师生安全防范须知（一）
新学期开始，为确保师生的生命、财产安全，根据省、市相关文件精神，结合我院实际，为进一步提高师生安全防范意识，特发此须知，请详细阅读并注意加强自我防范。

一、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山尤其是我院西侧的山，因为这些山均无安全措施；即使攀登政府管理部门已经批准对外开放的山时，也要先观察山的周围情况和天气情况，如遇阴雨天切勿攀登以免造成雷击事件及其他意外的发生。

二、近期，我院部分师生因网上聊天或购物，已发生数起网上上当受骗案件，希望各位师生提高判断能力和自身的防范意识、不要贪图小利和过于轻信他人。也希望我院师生远离传销组织，正确认识不法传销所能给我们带了的危害，切实的保护好自身利益。

三、禁止师生到学院内人工湖和东门外的海水区域游泳，因无安全措施极易发生意外。

四、学院东门的海堤边已发生过多起抢劫的案件，望师生到东门海堤边散步时尽量不要脱离保安监控的安全范围，做好自身的安全防范以免案件的再次发生。

五、学生宿舍内严禁使用大功率违规电器（如电饭锅、电磁炉、电褥子、电热杯、热得快、电炉子、微波炉、电熨斗等大功率电器）和私拉私接电线及饲养宠物，希望各位师生共同努力，防止因使用违规电器所导致的火情、火灾和其他意外事件的发生。

六、出行要注意交通安全。1、切勿乘坐黑“摩的”、黑“面的”，因这些“摩的”多为无牌无证车辆，司机只顾牟取经济利益，往往不遵守交通规则，速度极快极易引发交通事故。2、切勿乘坐个人私包客车和无正规营运手续的客车出行，乘坐此类私包客车极易引发乘客被抢、被骗的案件，造成师生生命、财产的不必要损失。

七、注意饮食安全，切勿到无工商营业执照和卫生防疫许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

八、根据学院有关规定，禁止在校生到校外租房住宿。

九、请勿靠近我院正在施工的工地，尽量在夜间远离阴暗处，以免发生意外。
关于加强安全防火

禁止使用违规大功率电器的通告

各位师生：

为了进一步加强学院安全防火工作，保证学生公寓防火安全，学院近期将对学生公寓以及单身教师公寓（桂园6、7栋）进行安全防火大检查。请在单身公寓和学生宿舍存在使用电饭锅、电磁炉、电炒锅等大功率电器做饭的尽快清理。众所周知，学生宿舍的供电线路有规定负荷限制，大功率电器的使用给宿舍造成了极大的消防安全隐患，极易发生火灾并对建筑物造成污染。为保证广大师生员工生命财产安全，我们再次重申吉大珠字[2006]42号关于加强安全防火禁止使用大功率电器的通知的文件精神：
一、严禁各类人员在学生公寓及单身教工公寓内做饭；

二、严禁各类人员在学生公寓及单身教工公寓（桂园6、7栋）使用电饭锅、电炒锅、电磁炉、微波炉、电水壶、电熨斗、电烧杯、热得快等大功率电器；

三、严禁违规使用安全出口指示灯的供电电源；

四、请违规使用者立即停止使用上述提到的大功率电器，并尽快自行处理掉。学院将对各公寓进行全面、严格的检查，违反上述规定的学生将按照《吉林大学珠海学院学生违纪处分规定》视违纪情节对当事人给予相应纪律处分，同时没收其电器；违反上述规定的教工将予以通报批评，情节严重者将予以相应处理。造成火情火灾的依法追究其法律责任。

近期校园遗失案件通报
保卫工作部把近期发生的7起遗失案件进行通报：
一、2008年2月26日,钟某在梅园六栋至桂园一栋路上遗失一部TCL牌手机,损失价值约1400元。
二、2008年3月3月，何某在二教D503室遗失一部诺基亚牌手机，损失价值约2500元。
三、2008年3月3日，胡某在二教D506室遗失一部诺基亚牌手机，损失价值约1800元。
四、2008年3月6日，鲍某在校园内遗失一部索爱牌手机，损失价值约1400元。
五、2008年3月10日，罗某在二教D511室遗失一部三星牌手机，损失价值约2400元。
六、2008年3月12日，林某在一教学楼至竹园四栋的路上遗失一部天语牌手机，损失价值约900元。
七、2008年3月12日，邱某在一教A303室遗失一部诺基亚牌手机，损失价值约4800元。后此手机由一教楼管拾获，交到保卫工作部，现已返还失主。
遗失案件的发生主要是师生不注意自身的防范造成的。为了减少遗失案件的发生，保障师生财产安全，保卫工作部特提醒师生注意：
一、不要用书包在教室、食堂等公共场所占位置，人离开时书包随身携带，防止被人拎走。
二、离开时公共场所时，要认真检查自己所带的物品是否有遗漏。
三、在体育活动场所，书包、衣物（手机、MP3、钱包）等不要随意乱放，可托人保管或先放回寝室去。
四、骑自行车时，不要将书包放在车后的车篮里或夹在后座上，以免抛掉或被人拎走。
五、在储存箱存放物品，一定要把箱子锁上，不给“顺手牵羊”者有机可乘。
六、注意身边是否有可疑人员，防止被人盯上。
远离传销 净化校园

——致广大同学的一封信

珠海大学园区的同学们：

最近一个时期，一度被禁止的非法传销活动又以各种名目在一些地方重新抬头，具有更大的隐蔽性，欺骗性和危害性，尤其在当前大学生就业形势较为紧张的情况下，一些不法分子开始将传销磨爪神像了纯净的大学校园。

所谓传销是指组织者或者经营者发展人员，通过对发展人员一起直接或者间接发展的人员数量或者销售业绩为依据计算和给付报酬，或者要求被发展人员以缴纳一定费用为条件取得加入资格等方式牟取非法利益，扰乱经济秩序，影响社会稳定的行为。传销与直销有本质区别。直销是一种经营行为，使企业在国家的许可下招募直销员直接向最终消费者销售商品的方式。但《直销管理条例》明确规定直销企业禁止招募全日制在校学生和教师为直销员。

对于传销和变相传销违法犯罪活动，公安机关坚决予以打击。2007年9月，我局经济犯罪侦查支队立案侦办了一起非法传销案件。犯罪嫌疑人经人介绍去参加月朗国际招商会后，通过认购百余套深圳月朗科技有限公司生产的“月月爱”负离子卫生巾方式取得该公司某“区域代理商”资格，并以发展会员、上线从下线的发展业绩及营销业绩中提取报酬的方式进行非法经营。该人于2007年11月被我局刑事拘留。近年来，国内媒体已多次刊登非法传销“月月爱“卫生巾被查处的报道。

公安机关郑重提醒广大同学：要认清传销害人害己的本质，坚决抵制非法传销活动，不要被传销组织描绘的“成功宏伟蓝图“和“快速发财之道”所蒙蔽而误入歧途；若发现传销活动的行踪或有周围的同学参与传销活动的，一方面给予提醒和忠告，另一方面要及时向当地工商和公安部门反映情况。
                                     珠海市公安局经济犯罪侦查支队

防骗支招

近期,我院发生多起师生被骗的案件（其他高校此类案件也屡有发生），因多数属异地诈骗，故此类案件发案后,派出所只能做前期立案取证工作，后期交由相关部门调查。

为了确保此类案件不再重演，现对一些诈骗伎俩揭密如下：

一、网上中奖诈骗和手机短信中奖诈骗

    骗子在你上网时、或者利用短信发送信息称你因某某公司搞幸运抽奖活动中奖了，中奖奖品是电脑、手机等贵重财物，并告知你需要支付奖品的邮寄费用，等你将第一笔款打到其留下的银行帐户内时，对方又会告诉你还需交另外一笔费用，直到你发现被骗，才不会再寄钱给他，此类诈骗，被骗事主往往会寄出几笔钱才会停手，因为事主认为第一笔钱已经寄了，如果不寄第二笔，那么寄出的第一笔钱就泡汤了，况且对方有姓名和帐号，如果真的被骗，就去报案，却不知对方的姓名和帐号全是假的。

二、网上购物诈骗

现在流行网上购物，觉得又时尚、又实惠。但在现实的生活中，有很多网站是虚假的，你不知那些网站是真是假，等将钱寄到指定的帐号后，迟迟得不到回音，再与其联系才知道上当受骗。在这里不是否认所有的购物网站都是骗人的，例如taobao官方网站比较出名，但是谁会意识到viptaobao网站就是假的呢，所以网上购物需谨慎。

三、“拣钱平分”诈骗

作案特点是两个人以上合伙作案，用百元面额的一叠较厚人民币（前后两张是真币，中间是假的）作为诱饵。选择在银行、证券公司等群众容易携带大量现金的场所物色对象，当目标选定后，其中一名骗徒在你面前假装掉钱，然后匆忙离开，另外一名骗徒迅速将前拾起，并故意将拣起的钱给你看到，并以见者有份为诱饵与你平分，后以时间紧平分不便为由，让你将身上的现金或财物给他，拣到的钱归你所有。等骗徒将钱物得手后迅速逃离。

四、以假乱真诈骗

采用以假乱真骗术骗人的道具多种多样，有假邮票、有假药、假首饰、假字画、假古董、假钻石、假宝石等。这些骗子通常先与事主搭讪，自称家中有难，急需脱手祖上遗传宝物或某文物店失火遗失的宝物等，现以远远低于市场价格出售，利用事主贪财和同情心，将假宝物卖给事主。

五、卖手机诈骗

骗徒手里有几部价格不菲的高档手机，称手机是从店里“拿”的，而且现急需套现，以低价出售，等事主将钱支付后，骗徒以“掉包”记将手机调换。事主反应过来后，骗徒以逃之夭夭。

六、ATM银行柜员机诈骗

骗徒在银行柜员机上动手脚，将事主的银行卡“吞卡”后，事主按提示打电话称被吞卡，对方的骗徒就会询问你的密码，等事主走后，骗徒就将事主卡上的钱全部取走。（不是真正的吞卡，是银行卡被卡在柜员机里）。
七、编造事故诈骗

有的同学会遇到过这种情况，家里人打电话询问自己是不是住进了医院需要手术费。那是因为不法分子已经把魔爪伸向了家庭内部。当学生的手机被偷后，不法分子就会在手机的电话簿中寻找父母的电话，然后将手机关机，利用另一部手机向家中“谎报军情”，捏造出孩子出事紧急需要资金的事情，相当一部分家长听到这种消息会因为爱子心切的心理，在不确定的情况下而被不法分子谋取钱财。这些都是利用家长对孩子紧张和疼爱的心理而施加的骗术。自己父母的和家人的电话最好都不要有称呼在手机电话簿上，可以直接输入父母和亲戚的姓名，或者父母的电话记在脑子里，不要记在手机，不要设置快捷键拨号。此外，告诉父母自己在学校几个最要好的同学的号码，以便于在找不到自己的情况下可以询问在校的同学，以保证父母和自己的联系。如果真的有事情发生，那么就一定要在百分之百确定的情况下做出行动。

八、利用同情心诈骗

社会上很多不法分子，靠着西装革履，穿着整齐的外表,利用大学生单纯并富有同情心的心理,上演一幕幕悲情剧以博得同学的信任，例如: 例如很多同学都会遇到各种原因而借打电话的事例而随后手机就被不法分子抢走的情况。莫轻易相信别人借打电话，现在很多地方都有公用电话或电话亭，如果真的遇到这种情况可以给一元钱给对方去打电话。如果对方还是继续纠缠就可以直接打110报警电话，不法分子就会因害怕而逃走。从而避免案件的发生。还有很多案件都是那些人对同学说他们的钱包被偷了或者被骗到来这里举目无亲需要路费或者其他东西，还是利用学生的同情心和不够警惕的心理进行诈骗。如今我们国家都有很好的社会救助体系，每个地方都有救助站，如果真的是有这样的情况完全可以打110报警，警方对真正被骗的人一定会实施救助。遇到这种情况最好的办法就是打110，如果对方情况属实，会很乐意警方的帮助。但是如果对方纯属诈骗行为，那么对方会千方百计地阻止你的报警，这时候同学们就要提高警惕了。
九、招聘诈骗

现在的大学生很多都会去做一些兼职工作，不法分子也盯上了这一部分学生。他们会做招演员、招模特的宣传，前期工作一切都跟真的一样，面试过关并填好资料后，他们会带你到工作间穿好的服装拍艺术照，前期工作一点破绽都没有，但是到后面不法分子就会要求你付服装费报名费等费用，然后回去等消息。之后这些诈骗团队就会消失得无影无踪。任何公司或社会团体，无论如何都没有先让学生垫付资金的理由。任何事先让学生出资金的事情都要引起大家的警惕和注意，以防上当受骗。
虽然各种骗术层出不穷，花招屡屡翻新，但只要增强心理防范意识，相信天上不会掉馅饼，坚决不贪意外之财，不滥用同情心，再精明的骗子也无法得逞。

关于加强清明节期间森林防火工作的通知

院内各单位：

清明节是中华民族传统扫墓祭祀的日子，也是森林火灾的高发期，为了进一步加强清明节期间我院周边森林防火工作，确保师生安全祥和地度过传统节日，现就有关森林防火注意事项，通知如下：

一、积极倡导文明祭祀，移风易俗，破除封建迷信等陈规陋俗，提倡采用植树、鲜花等保护生态环境的文明方式祭奠； 

二、禁止在校园周边林区进行烧纸、燃放鞭炮等祭奠活动，烧纸及燃放炮必须在公墓指定的地点位置进行；

三、附近村民如果有要求进入校园内进行祭奠的，同意从东门、南门进入，对进入山林区祭奠人员要进行安全教育；同时，严格火源管理，物业保安要加强对学院西侧、北侧山林巡查力度，要派专人进行巡查；

四、物业保安人员要积极做好防火、扑火各项准备工作，检查落实扑火工具，一旦发生火灾，立即报警、迅速组织力量及时扑灭，确保我院周边森林消防安全；

五、保护环境人人有责，希望我院各部门、各单位教职员工以及到我院林区祭奠的村民要提高护林防火意识，增强防火责任心，自觉遵守森林防火各项规章制度。
安全温馨提示

清明节临近，为使各位师生员工度过一个安全的节日，确保各位师生员工的人身、财产免受非法侵害，保卫部门提醒大家注意：

一、妥善保管好宿舍内及随身携带的贵重物品，离开宿舍时关闭水、电、煤气，锁好门、窗。

二、节日回家的师生员工要特别注意自身安全，不要轻易显露自己的财物，不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，防止被抢、被盗、被骗，往返途中要尽量结伴同行。

三、尽量不要单独在外留宿，如果在外留宿舍需结伴同时要告知家人住宿地址或有家长陪同，注意保管自己的贵重物品。

四、要坚持注意饮食规律，切勿暴饮暴食，特别要注意饮食卫生，防止食物中毒；随时注意增、减衣服，加强身体锻炼，防止流感发生。

五、祭祀亲人时，要注意防火安全，严格遵守森林防火等有关规定，防止火灾发生。

六、外出切勿乘坐无牌无证 “黑”摩的和无运营手续的私包汽车，防止发生交通意外事故。

七、遇有突发事件应及时报警、求助。

祝各位师生员工及亲人身体健康！节日快乐！
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