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*  新闻快讯 
学院召开创建“平安校园”工作会议
2013年11月11日下午2时30分，学院创建“平安校园”工作会议在图书馆三楼会议室召开，学院党委副书记、副院长申永东主持会议并讲话，学院各单位安全责任人参加了会议。 

保卫处处长张文梁对学院创建“平安校园”工作进行了动员，部署并下发了《吉林大学珠海学院创建“平安校园”工作方案》《吉林大学珠海学院二0一三年冬季防火工作方案》，要求院内各单位要认真贯彻落实“单位自管、隐患自查、责任自负”的工作原则，继续强化责任主体意识，落实安全防范措施，继续完善消防台帐建设，加强自检自查自改，消除火险隐患，杜绝重特大安全事故的发生，确保学院秋冬季防火安全，共创“平安校园”。

张文梁处长还通报了近期学院安全管理现状和治安、消防、交通等方面发生的案（事）件，分析了校园存在的安全隐患，希望各单位责任人提高认识，教育引导各单位师生在校园内遵章守法，加强宣传教育，提高师生的安全防范意识。

学院党委副书记、副院长申永东在讲话中就创建平安校园提出三点要求：第一，认清形势，认识不足。指出个别单位对“平安校园”重视不够、部署不扎实、宣传氛围不浓厚，要求各单位要本着“以人为本”的原则，从平常的工作中抓起，要做到信息畅通，发现隐患及时上报；第二，多措并举，提高水平。要加强综合治理，加大技防投入，加强巡防、巡逻、巡查力度。强调着重在教师中开展法制教育；各单位要开展形式多样的创平宣传活动，特别如图书馆、食堂等人员密集场所，要主动开展相关创平工作；第三，加强领导，狠抓落实。明确各单位主要负责人也是安全管理第一责任人，“一岗双责”，各单位负责人要高度重视创建“平安校园”工作，要建立健全组织领导机构，加强台帐建设，要进行彻底的安全隐患排查，层层签订目标责任书，一级抓一级，层层抓落实。相关职能部门要加强对各单位的督导检查，着重发现问题，提出整改意见，要将创建工作纳入年终考核范围，发现责任人有失职、渎职行为的要严肃处理。要求大家认真落实、密切协作，合力创建“平安校园”，让学院平平安安的快速发展。

学院开展“11•9”消防安全主题宣传活动
秋冬季节更替，天气干燥，是火灾的高发季节，在“11·9”消防宣传日来临之际，为加强学院消防安全管理工作，保卫处联合金湾消防大队在院内开展了一系列的消防宣传活动。

11月7日，保卫处在各楼宇悬挂了消防安全宣传横幅21条，时刻提醒师生遵守消防法律法规及学院的消防管理规定，注意安全用火、用电，防止火灾事故的发生。

11月8上午9时，在东门假山处开展了“认识火灾、学会逃生”“11·9”消防日主题宣传活动，金湾消防大队现场展示了最新的消防车三台、紧急救援设备一批，并由一台消防车对三教进行了模拟火灾现场救援，消防队员对救援设备的用途和使用方法进行了讲解，参加活动的师生兴致勃勃，部分师生还亲身穿戴了救援设备。

下午14时，在东门附近空地上举行了灭火器实地操作演练，400余名师生实地进行了操作。 

通过此次主题宣传活动，师生员工进一步了解了消防安全常识，增强了消防安全意识，提高了师生扑救初起火灾的能力，为确保学院消防安全打下了坚实地基础。
保卫处组织灭火器材实地操作培训
2013年10月12日14时30分，保卫处在东门附近空地上举行灭火设施、器材实地操作培训，部分新生、图书馆人员、校卫队保安员、商服网点员工等300多人参加了此次实地操作培训。 

保卫处工作人员结合校园内安全防火要求讲授了消防安全知识，并就如何使用灭火器、如何扑灭初期火灾以及火灾中如何疏散人员、如何逃生等进行了现场演练。

此项培训旨在提高师生员工对突发消防事故的应急能力和防范能力，能够熟悉和初步掌握消防器材的性能特点、使用范围、使用方法等，增强消防意识，切实落实了“预防为主，防消结合”的消防工作方针。

北京师范大学珠海分校来我院考察安全管理工作
2013年10月12日上午10时，北京师范大学珠海分校党委副书记戴伟、校办主任金洋、保卫部负责人张治国、学生工作部负责人李春波一行来我院考察全院的安全管理工作，保卫处处长张文梁、学生处处长曹聪、保卫处副处长张振宇、学生处副处长雷太甫陪同进行考察。

戴书记一行参观了校园，着重考察了110监控室、学生宿舍门禁系统。在座谈中，张文梁处长介绍了我院安全管理的基本情况和工作理念，两校就完善安全管理制度、落实安全管理责任等校园安全管理相关情况作了交流。
学院组织2013级新生开展紧急疏散演练
9月24日17时30分，随着2013级新生宿舍楼内洪亮、急促的哨声响起，同学们迅速用湿毛巾捂住口鼻，迅速冲出房间，低首俯身，沿着宿舍楼疏散指示标志从两侧安全疏散楼梯向楼下撤离，仅用时两分钟，参加演练的九栋学生宿舍的6000多名新生安全、有序地撤离到楼下指定安全区域，这是学院组织2013级新生开展紧急疏散演练的现场。      

学院历来重视提高学生的安全意识，每年新生入校后除由保卫处为学生上安全教育课外，开展紧急疏散演练是必不可少的工作。根据上级指示精神,结合我院实际，今年在紧急疏散演练开始之前，学院保卫处、学生处、资产与后勤处同军训部队进行了仔细的协商，制定了详细的紧急疏散演练预案。为切实提高新生的自救、逃生能力，第一遍演练结束后，军训教官对演练活动中存在的问题进行了讲评，18时又进行了第二遍演练。21时，在全部新生宿舍关闭电源的情况下，又组织新生进行了一遍夜间紧急疏散演练，整个演练过程激烈、严肃、认真。保卫处处长张文梁、学生处处长曹聪、军训副团长许进城、保卫处副处长张振宇、学生处副处长雷太甫、资产与后勤处副处长高英俊莅临现场观摩和指导。
　　由于社会上火灾、自然灾害事故频发，在灾害来临时，大多伤亡都是由于不了解正确的逃生自救常识。此次演练的目的就是让大家把安全防范作为一种生活的习惯，学会在灾害发生时如何以正确的方法逃生自救。通过此次演练活动，训练和培养了同学们的组织纪律性、相互协调和团结合作的精神，也增强了同学们的个人心理素质，熟悉了在发生突发事件时，如何以更加得当、有效的方法逃生、自救。
我院2013年新生入学教育大会顺利召开
为使2013级新生能够尽快适应校园生活，提高安全防范意识，学会自我保护，积极调整心态，以更高的热情和更好的状态投入到大学生活中，我院学生处于9月17日-22日在大学生活动中心大多功能厅按系别陆续组织新生召开入学教育大会，为此特邀请保卫处处长张文梁为新生作安全教育讲座。
　　张文梁以“维护校园安全，构建平安和谐校园”为主题，从自身的工作经验出发，向同学们介绍开展安全教育的必要性，他强调“安全教育是增强师生安全防范意识和自我保护意识的重要举措，是营造高校良好教育、科研和生活环境的基础和保障”，希望同学们在日常学习和生活中树立“安全基于责任，防范胜于救助”的意识，同时在面对危险情况时能沉着冷静地处理突发事件。
　　

*   基础防范工作
加强维护保养，善用安防设施

我院面积大、学生公寓多、重点部位多、贵重物品多、对外往来活动频繁，技防是人防与物防的补充和强化，由于案件发生具有偶然性、破坏性特点，技防可以及时、准确地发现情况，为人防的快速反应提供信息。

目前，我院在各个重点部位和交通要道上安装自动监控摄像头578个，监控设施覆盖率基本达到100%，良好的自动监控系统具有监控范围大、案件报警及时准确、防破坏能力强、威吓作用显著等突出优点，如监控录像于2013年10月15日下午记录下在榕园12栋盗窃自行车的全部过程，给我院保卫处以及派出所提供有效的破案证据，有效减少案事件的发生与学生财产的损失。

对于建成的安防设施日常维护，监控设备正常运行的过程中有故障现象，及时与实验室与资产管理处联络，安排技术人员维修，保障我院监控设备的正常运行，真正发挥安防系统的防范作用。

加强对外来人员的管理，堵塞治安隐患漏洞

我院已实现了后勤社会化，食堂、超市、物业管理等都是校外单位，针对校内人员复杂这一情况，加强对外来人员的管理，及时对外来人员进行登记造册，经常性地了解外来人员的活动情况并利用各种机会加强法制和安全教育，及时向公安机关通报信息，维护学院和谐稳定，保障学院健康发展。按上级要求，保卫处对我院各商业网点工作人员统一办理出入证，加强对进入校园人员盘查， 2013年9月至今共办理出入证400个。

推行安全管理责任制，建立要害部位管理档案
保卫处工作人员在近期检查过程中发现，院内部分办公室、实验室的安全管理责任人已经变更，按照“谁主管，谁负责”的工作原则，为确保本部位的安全，发现安全隐患时能及时通知各房间安全管理责任人，保卫处将院内各单位安全管理责任人变更情况进行了统计并存档。

*  治安管理
校园案（事）件通报
本学期开学至今，保卫处共受理案（事）件55起，其中报失物品53件，报失钱包2起，共2410元。比去年同期有所下降，主要以丢失自行车、丢（遗）失手机、网络被骗为主。
案（事）件具体情况：

一、电动车报失3辆。其中1辆未拔钥匙，2辆未上大锁。保卫处查获犯罪嫌疑人1人，找回其中1辆；

二、自行车报失33辆。其中在竹园区域自行车报失7辆，在榕园区域自行车报失7辆，桂园区域自行车报失2辆，教学楼区域自行车报失9辆，老食堂区域自行车报失4辆，其余报失地点为图书馆、服务楼、梅园区域、新教师公寓区域，各1辆。保卫处抓获犯罪嫌疑人3人，截获自行车3辆，另行找回其中８辆（车主记错停放位置或忘记将车借给他人）；

三、手机报丢（遗）失17部。其中游泳馆报失3部，均是手机放在储物柜里未上锁；食堂报失7部，其中3部是将手机放在各自包内，然后将包放在凳子上占座，另4部均是将手机放在双肩包内。教学楼遗失3部，均是离开教室时忘记将手机带走。宿舍内丢失手机4部，均是房间门或抽屉、柜子未上锁的情况。保卫处查获犯罪嫌疑人2人，帮助学生找回手机3部；
四、丢失钱包案2起。其中体育馆1起，将背包放在椅子上离开，后发现包内钱包丢失；宿舍内1起，柜子、抽屉未上锁，后发现钱包不见。

五、保卫处另接到辖区派出所通报，开学至今我院师生到派出所报被骗案件10起。

*  案例简讯 
坚持巡逻保安全，抓获现行盗车贼
近期，针对竹园1至3栋楼下丢失单车情况，保卫处加强校园安全巡逻。2013年11月1日20时左右，在巡逻时队员杜永利发现竹园2栋楼下一名人员，形迹可疑，便暗中观察，并立即报告值班队长，正处交接班之际，值班队长钟志明、符江飞立即赶到，后发现此人用钳子将一辆白色山地自行车车锁剪断，随后要骑车离开，便立即上前将犯罪嫌疑人制服，送交保卫处值班老师处理。

经询问，嫌疑人徐某，男，26岁，湖北人，山地车价值1300元左右，徐某对上述犯罪事实供认不讳。随后保卫处值班人员向公安机关报案，金海滩派出所民警到达后将该名嫌疑人带回派出所继续调查。

目前，经公安机关调查，徐某犯罪事实成立，已被治安拘留。

保卫处再次提醒各位师生员工选用车锁时要选择正规厂家生产的质量合格的产品，尽量避免选用密码锁和链条锁，不给违法犯罪嫌疑人可乘之机，一旦发生被盗第一时间报案，为破案提供有价值线索。

校园门岗坚持严格管理，抓获一名盗窃嫌疑人
为了确保校园安全，保卫处按照学院相关安全防范要求，校园门岗坚持严格管理制度，对进出人员及车辆进行严格检查。2013年10月10日18时47分许，南一门门岗校卫队队员在对出入人员及其所驾驶车辆进行例行检查时发现一名男子骑一白色山地自行车从南一门往外驶出，校卫队员请该名男子出示相关证件时该名男子神色慌张，欲丢弃车辆逃跑，校卫队队员立即控制住该名可疑男子并扣留车辆，同时报告校卫队值班队长及保卫处值班人员，接报后保卫处值班人员及校卫队值班队长立即赶到现场将该名嫌疑人及车辆带到保卫处。

经询问，嫌疑人罗某，男，19岁，广西玉林市人，在第四食堂正门前停车区偷窃一辆白色山地自行车，价值2500元左右，在该名男子随身携带的挎包中发现作案工具钢丝钳1把及被剪断的钢丝锁一把，罗某对上述犯罪事实供认不讳。随后保卫处值班人员向公安机关报案，金海滩派出所民警到达后将该名嫌疑人带回派出所继续调查，此案正在进一步审理当中。

这起案件也向广大同学提出警示，要进一步加强自身防范意识，学院在新生入学安全教育中同时也对学生介绍了在选用车锁时要选择正规厂家生产的质量合格的产品，尽量避免选用钢丝锁。在此保卫处再次提醒广大学生妥善保管好自己的车辆，停放车辆后锁好车锁，并选用合格的车锁，不给违法犯罪嫌疑人可乘之机，一旦发生被盗第一时间报案，为破案提供有价值线索。
严防死守，盗贼被擒
2013年10月11日19时00左右，校卫队队长符江飞巡逻至图书馆行政办公区门口时，发现有一可疑人员骑着一辆自行车在晃，随即上前去询问盘查，嫌疑人无法提供有效证件与合理的住所，随之想逃跑，被符江飞及岗位队员李保国将其擒获，带到保卫处进行进一步询问，据其交代，为江西省人，在饭堂邮局前用钳子剪开塑料钢丝锁，随即骑走，后报派出所，派出所民警将其带走进一步审问，失主于次日上午通过各方面宣传询查找到，嫌疑人作案工具简单，专挑比较好的自行车锁具简陋为作案目标，新生开学入学安全课堂已经举例，在平时巡查过程中仍然有很多同学不听劝告，依然我行我素，不锁自行车，贪图方便使用安全系数低的锁具等现象大量存在。
宿舍被盗案情况通报
近期，学生宿舍榕园4栋接连发生3起宿舍被盗案，并且发生案件的时间段均在17时至21时左右之间学生军训期间。
2013年9月22日，保卫处值班人员接到学生宿舍榕园4栋316室曾某报案，称17时15分至17时50分之间，将手机放在抽屉内丢失，但抽屉没有上锁。报案人是在17时15分左右，一个人最后离开宿舍的，离开时宿舍门确定有上锁，17时50分左右，报案人与另3名同宿舍同学一起回宿舍时门也是锁的，并且无撬痕。回到宿舍后，便发现手机丢失。

2013年9月23日，保卫处值班人员接学生宿舍榕园4栋324室王某报案，称17时至21时10分左右，本人将手机放在柜子内丢失，柜子上挂着一把锁，却因钥匙丢失没有上锁。同宿舍同学黄某将手机放在抽屉内丢失，抽屉虽有上锁，却是将抽屉的钥匙放在另一个未上锁的抽屉内，基本等于未上锁。离开房间时确定宿舍门是锁的，回来时房间门也是锁的，门锁无撬痕。同宿舍4名同学是一起离开宿舍，一起回到宿舍的，期间未有某个人回到过宿舍。

2013年9月24日，保卫处值班人员接学生宿舍榕园4栋514室包某报案，称9月23日17时至9月24日6时30分丢失，本人及同宿舍另3名同学的钱放在柜子内或床上的挎包内丢失，共约2300元，并称柜子都有上锁。4名同学一起离开宿舍，确定房间门是锁的，4人于9月23日21时左右一起回宿舍，房间门仍是锁的，门锁无撬痕。之后，便在宿舍没有离开，于9月24日6时30分左右，找钱的时候，大家发现钱丢失。因9月23日21时，大家回到宿舍后至9月24日6时30分便没有离开宿舍，案发时间可能发生在9月23日17时至21时之间。通过调查了解，其中两名当事人的柜子虽有上锁，却均将钥匙放在另一个未上锁的抽屉内，另1名当事人将柜子的钥匙放在枕头下，另1名当事人柜子的锁是密码锁，工作人员到达现场将密码锁随便弄乱之后，随意便可将密码锁打开。

接到上述三起案件报案后，保卫处工作人员均立即到达现场，了解情况，保护现场。并对发生案件时间段的门禁系统进行了排查。通过排查，事发可能期间段，没有宿管员、维修工上楼的情况，事发可能时间段，约有20多人进出宿舍未刷卡的现象。

针对上述情况，建议学生处对榕园4栋发案时间段内通过门禁系统未刷卡人员进行信息排查，是否均是榕园4栋的学生；建议资产与后勤处针对个别人员未刷卡仍可通过门禁系统进入学生宿舍的现象，对宿管员的不作为进行教育；建议上述案件当事人所在系对学生加强安全教育，离开宿舍后要将贵重物品锁在柜子内，并将钥匙随身携带。

除第一起案件当事人不同意报公安机关外，另两起案件，保卫处工作人员到达现场不久，公安机关便赶到现场进行调查取证。目前，公安机关仍在对上述案件进行调查处理中。
诈骗案件通报
各位师生员工：

近日，保卫处接到辖区派出所通报，开学至今我院师生到派出所报案被骗10起，具体情况通报如下：

案例一：我院学生林某报案在南门外遇见一名开车男子，借用其手机打电话，之后又借故借用其电脑，随后不知去向。

案例二：我院学生叶某报案在校外出租房，被男友骗了3台电脑。

案例三：我院学生刘某报案，有人在网上偷盗其亲属QQ号对其诈骗2000多元。

案例四：我院学生黄某报案在QQ上与人聊天，被一个陌生号码的人以代人刷卡提高信誉度返还点数的方式诈骗了6000元。

案例五：我院学生何某在东门外地球仪附近，以850元买了一部苹果5手机，在付钱时被卖主掉包成模型手机。

案例六：我院学生陈某报案称在网上找兼职，进入到一个招聘网络兼职的网页，对方让其分三次共付1485元购买他们提供的虚拟电子产品，陈可从中得到百分之五的佣金，然后对方再将佣金及购物款一并返还，最终被骗。

案例七：我院学生骆某在网络找到一家刷电信信用账单的网络兼职，然后按对方要求购买电信天翼话费卡，后发现被骗5346元。

案例八：我院学生陈某、林某、李某分别先后在淘宝上购物被骗。

针对此类案件，保卫处特提醒各位师生员工提高安全防范意识和能力，确保财产不受侵害。

一、对方利用QQ号借钱时要打电话进一步确认；对方打电话给你的家人、朋友，告知你已受伤正在抢救或被绑架，需要家人、朋友立即汇钱过去，要提醒家长、亲近的朋友，如接到陌生电话称本人正在抢救或被绑架等情况，要第一时间与本人联系，如果联系不上要及时与辅导员或同宿舍同学联系进行确认；要上专业知名权威的招聘网站，不要相信各种网站上看起来简单赚钱的兼职招聘信息，应聘过程中如果碰到要求职者先汇款、交押金、预交什么费用等情况，求职者一定要谨防上当。

二、树立防骗意识，保持清醒头脑。在日常生活中，要做到不贪图便宜、不财迷心窍；提高警惕性，不轻信花言巧语；自觉抵制金钱、名利的诱惑，不贪私利、不图虚荣；在与陌生人交往时，保持清醒的头脑，理智处事，观其行、辨真伪，三思而后行。

三、勿生贪财之念，勿贪不义之财。牢记“天上不会掉馅饼，地上不会长黄金”。因为诈骗犯罪都具有预谋性和欺骗性的特征，他们作案前都经过细致周密的预谋，利用被害人思想上的弱点实施骗术。

四、群防群治，发现外来人员进入学校或学生公寓推销物品时，要及时向保卫处报案，避免上当受骗；上当受骗时，要及时向公安机关或保卫处报案，为抓获犯罪嫌疑人创造有利条件。

金海滩派出所报警电话：7781155   校园报警电话：7626110。
                                      
*  消防管理
为到期灭火器充装加压，保证消防器材性能正常
为消除校园消防安全隐患，保卫处坚持定期对消防设施进行检查。在检查过程中发现部分灭火器到期，按照国家关于灭火器的循环充装使用的有关规定及《消防法》的要求，对食堂、第三教学楼等地点即将到期的300多支干粉灭火器和二氧化碳灭火器进行重新填装、加压，对破损的灭火器软管进行更换，对桂园5栋消防水管破裂进行维修，确保全校消防器材能正常使用，在发生紧急情况时能正常使用，对火灾进行扑救。
坚持定期进行校园消防安全检查
为切实做好学院消防安全防范工作，排除安全隐患，保卫处坚持定期进行消防安全检查工作。如坚持对食堂进行日常的消防安全检查，对各部位安全措施的落实情况、消防设施配备及性能状况进行了重点检查。在检查过程中发现的安全隐患要及时督促相关人员限期整改，并要求相关管理责任人做好消防安全管理的有关记录，定期上交至保卫处。
从检查结果来看，食堂各部位大部分认真落实了各项安全管理制度、安全防范措施到位、消防设施配备齐全且性能良好，但有个别还存在一定问题，保卫处会继续对其存在的问题进行督促，及时进行整改。
*  交通管理
查处违规电动车，保障院内交通安全

为了进一步加强校内交通管理，根据《吉林大学珠海学院电动车管理办法》及珠海市政府《关于开展“双禁”工作的通知》，目前，学院已全面禁止学生在校园内使用、存放超标电动车。我院大部分学生现已自行将超标电动车清理出校，对积极配合学院工作的同学表示感谢，但仍有部分少数学生还在驾驶超标电动车及将超标电动车停放于校园内，现继续对校园内还在驾驶超标电动车的学生进行查处，同时无主超标电动车长期停放在校园内无人使用，占用了师生员工正常停放车辆的区域，堵塞了人行通道和安全疏散通道，存在安全隐患，影响校园的环境美观，对此学院已开始统一清理上述超标电动车，并将其集中暂存于高尔夫球场停车场处。

对教职员工现有的电动车进一步加强管理，严格执行“一人、一车、一证”制度，分批再次进行登记，核对相关信息，并再次重申安全驾驶等问题，同时在办理新电动车编号的过程中与教职员工签订《电动车使用安全承诺车》，承诺在校园内遵章驾驶，遵守相关管理规定，进而提高教职员工的安全驾驶意识，确保校园交通安全。

召开专题安全会议  规范校园服务车行驶

近期，部分师生向保卫处反映，有的校园服务车辆在校园内行驶速度较快、在教学区鸣笛、不按站点停靠、个别校园服务车驾驶员素质差。针对此类现象，保卫处联合后勤处、吉珠公司于9月17日、10月24日对校园服务车全体服务人员召开专题安全会议，强调安全、文明行驶的重要性，并让全体服务人员从思想上理解学院对校园服务车进行管理的必要性，会议对全体校园服务车驾驶员提出几点要求：一、要求今后在校园内行驶服务车车速不得过快，要将速度控制在20公里/小时；二、校园道路上不得随意停车，停车一律靠道路的右侧停放，在路口和拐弯处不得停车，要按到站点上、下客，尤其是在上、下课高峰期，更要注意行车安全，避免交通事故的发生；三、校园服务车在校园内不得逆行；四、司机要文明驾驶，时刻提高警惕等；同时要求校园服务车驾驶员要严格遵守《吉林大学珠海学院校园服务车管理规定》，最后会议强调，如果再有违规行为，将对违规人员和承包商进行处理。通过此次会议，提高了全体校园服务车服务人员的交通安全意识，他们表示日后将认真遵守学校的各项管理规定，安全、有序地为师生员工服务。

迎新期间交通顺畅，车辆行驶井然有序

9月14日及9月15日，我院开展迎新工作。根据往年经验家长选择自驾车辆送学生来我校报到的情况较多，并且到校报到时间相对集中，而院内道路交通容量有限，校园周边部分道路改造，给交通疏导、引导车辆停放带来了一定的难度，同时保障交通秩序工作也成为了我院迎新工作的一个重要组成部分。
根据历年迎新期间交通工作的分析与总结，保卫处明确了安全保卫的各项规章制度，通过合理使用一些交通设施，采用分流与设置单行环形路线方式对交通进行疏导，同时继续启用几个临时停车场，以保证院内迎新工作的正常进行。通过以上方法，迎新期间，进出校园的车辆秩序井然，停车区车辆停放有序。
经过一系列的努力，顺利圆满的完成了迎新维护交通秩序工作。

*　户籍管理 
2013级新生入户工作顺利进行

在公安机关户政部门的指导下，以及在各系2013级新生辅导员的协助、配合下，我处按照国家对学生集体户口管理政策，顺利开展2013级新生入户工作。

落户工作须经过四个阶段：一是收取户口迁移证、录取通知书复印件；二是检查、核对户口迁移证，新生的户口迁移证的信息必须与招生办公室提供的录取名册上的姓名、出生年月、民族项一致；户口迁移证上各项信息须完整、不得有错项、不能有涂改、户口专用章须清晰；三是整理已录入的6000多名新生身份信息6万多条，制成《新生登记名册》；四是携带户口迁移证、录取通知书原件及复印件、录取名册、《新生登记名册》到派出所办理新生入户或申办居住登记。

2013年9月末，我处严格履行户籍管理职责，检查430余份户口迁移证，核对入户新生户口迁移证1万多条个人信息，发现有误迁移证10余份，退回新生本人并告知其如何补充办理相关手续。10月，保卫处户籍内勤科工作人员到金湾区行政服务中心进行新生的落户工作，目前，430余名迁移户口新生已顺利落户。
落户工作程序繁琐、政策性强、时间性强、要求严格，不允许有丝毫差错。我处户籍管理人员以“严谨、严格、严密、严肃”的“四严”态度和作风，加班加点，以“时间最短、差错率最低”获得了公安户籍管理部门的认可。

*　通知公告 
关于加强迎新期间校园安全管理的通知
院内各单位： 
9月14日—15日为学院迎新时间，此期间校园内人流、车流大幅增加，为了保障迎新工作的顺利进行，做好迎新期间院内秩序管理，维护学校及广大师生切身利益与安全，特作如下通知： 

一、高度重视迎新期间的安全工作。落实“谁主管、谁负责”的工作原则，请各单位领导在部署迎新工作的同时，进一步开展安全教育，提醒参加迎新工作的师生在布置展位、用火用电、饮食就餐、夜间值班、校内外交通、财务现金管理等方面需要注意的安全事项，及时解决安全隐患，一旦发生安全问题第一时间与保卫处取得联系。要求参加迎新工作人员严格服从学校统一安排，人员及车辆须遵守学校各项规章制度，杜绝私自搭建摆放物品、车辆乱停乱放现象。 

二、涉及收费及现金存放单位，在迎新开始之前要检查自己部门的安防设备，确保设备的正常运行。收费期间要做好安全防范提示，严格遵守现金管理制度，出现问题及时与现场保卫处执勤人员联系。 

三、院内各单位及广大师生员工要遵守《吉林大学珠海学院安全防火管理规定》，禁止使用明火、私拉电线，保证用电安全。新生物资存放地点要配备灭火器等消防器材，配备专人看守，防止发生意外情况。 

四、院内各单位及广大师生员工要遵守《吉林大学珠海学院治安处罚暂行规定》，防范治安隐患。迎新期间来校人员多，情况复杂，所以在此期间要看管好本单位的财产，出入关门，离开房间后锁好门窗，不给犯罪分子可乘之机。 

五、为了保障迎新期间院内秩序，要求迎新期间在院内设置商业展位及开展商业活动的单位，要按照《吉林大学珠海学院校内暂设商业服务项目审批暂行办法》审批，交到保卫处进行备案，并填写《吉林大学珠海学院摆设临时摊点审批表》（保卫处网页 http://bw.jluzh.com可下载），必须标清摆设事由、时间、地点及负责人等情况。除学校批准的后勤服务单位、学生组织外，其他部门、单位、组织、团体均不得在校园内开设经商场所以及开展经商活动。未经审批的商业活动一律进行取缔。

六、校园内禁止流动商贩的经商性活动，学生宿舍内严禁各种推销活动。各商业网点不允许占道、占地经营，需遵守学院各项规定并接受管理，未经批准，商业网点和摊点不得擅自设置和安装音响、广播、电视设施。 

七、为规范院内张贴各种宣传品的管理，保持校园整洁有序，张贴宣传品须到指定地点：各学生公寓楼、综合楼、教学楼、实验楼的宣传栏；指定地点外的所有校园建筑物一律不准张贴宣传品（特殊情况需经主管部门批准），院内各单位或部门面向内部成员的通知和海报、横幅，由本单位或部门领导审批，按要求张贴在指定地点；面向全院的宣传品需经党委宣传部或保卫处审核。 

八、教工、学生等集体宿舍内不准私自留宿外来人员。 

九、认真做好新生的安全教育工作，利用有效的方式让新生及家长认真阅读、学习和掌握《吉林大学珠海学院安全防范须知》《提高警惕，掌握学生宿舍防盗措施》，教育新生注意交通安全，注意防盗防骗，注意防火安全，提高安全防范意识。

十、院内各单位及广大师生员工要遵守《吉林大学珠海学院交通秩序管理规定》，由于迎新期间院内车辆多、交通情况复杂，院内各单位、家属区各住户要牢固树立全局观念，认真配合校园交通管制工作，迎新期间应尽量避免开动，以免造成拥堵，迎新车辆注意交通安全，听从交通指挥及临时交通管制，将车辆停放到指定的地点，同时也要注意在院外遵守交通规则，保障人身财产安全。 

1、迎新期间所有机动车辆一律由东门进入。原禁止机动车辆通行的南门迎新期间将打开，9月14日、15日上午8:30-下午18:30，南门、南二门禁止车辆进入，以上三个门均可出校。 

2、所有送学生及家长的私家车和大巴车进校时在东门岗领取车辆临时通行证（背面有迎新期间学院交通示意图），并严格按照交通示意图规定的行车路线行驶，将车辆停放在指定的停车区域,车辆不得进入学生生活区。

3、为确保学生宿舍周边交通畅通，所有学生的自行车、教师的电动车都一律停放在宿舍楼下架空层，迎新现场的自行车、电动车停放在指定地点。 

4、所有服务单位车辆一律凭保卫处制作的服务车辆临时通行证进出学院，并按指定地点停放车辆，校园内禁止无编号电动车和摩托车通行，违者交由交警部门处理。 

5、金槐路禁止机动车辆通行和停放（巡逻警车和校园110巡逻车除外）。 

6、无牌无证、无运营手续的车辆一律不得进入校园。 

7、车辆进入校园后若找不到停车位，请从南门或南二门驶出校园，再从东门进入校园，从南门、南二门驶出后只能左转通行。

8、校园内临时停车位及交通高峰期部分路段单行，详见交通示意图。 

由于迎新期间校园治安、交通压力较大，希望师生员工对此通知带来的短期不便给予谅解。 

二〇一三年九月十日
关于加强我院教职工、商服人员电动车管理的通知

全院教职工、商服人员：

    从本学期开学起，学院已禁止学生在校园内驾驶超标电动车，但仍有少数同学违规在校园内驾驶，保卫处加大了查处力度，从查处的结果来看，学生驾驶的电动车部分是教职工、商服人员借予的，这样不仅给学院全面清理学生的电动车带来了难度，也给师生员工的安全造成了一定的安全隐患。为加强校园交通管理，确保良好的秩序，现就进一步规范教职工、商服人员电动车行驶的相关事宜通知如下：

    一、即日起，教职工、商服人员不得将自己的电动车借给学生驾驶。如再次发现教职工、商服人员将车借给学生驾驶，将取消在校园内驾驶电动车的资格。学生借车驾驶出现安全事故，后果责任由车主自行承担。

二、从现在起，教职工、商服人员再申请电动车编号必须依据《吉林大学珠海学院电动车管理办法》规定的程序进行，购买的电动车必须是符合国家标准的电动车。（按照国家关于《电动自行车通用技术条件》规定，电动车是特种自行车，最高车速不得大于20km/h、重量必须在40kg以下、必须装有脚踏行驶装置，有脚踏行驶能力，同时符合以上三个条件的为符合标准的电动车，否则为超标电动车）。 

三、教职工、商服人员在校园内驾驶电动车时请注意遵章守法、安全文明驾驶，共创平安和谐校园。

特此通知。                                     

   二〇一三年九月十七日
关于做好2013年中秋及国庆假期安全防范工作的通知
全院师生员工： 

中秋佳节及“十•一”国庆节在即，为进一步加强假期安全保卫工作，切实维护社会和学校稳定，确保广大师生员工度过一个安全、稳定、文明、祥和的节日，现将有关工作通知如下：

一、假前各单位要对本单位的师生员工进行法制、安全教育，提高师生员工的遵纪守法观念和安全防范意识，不听、不看、不围观、不参与公安部、教育部等国家明令禁止的非法组织的活动及“法轮功”等邪教组织的活动。对本单位所管区域要开展自检自查，消除安全隐患。落实值班制度，安排好值班人员，保证值班电话畅通。离开学院时，要妥善收好贵重物品，关闭办公室及宿舍的门、窗、水、电和煤气，确保安全。

二、用工单位要加强对驻校临时工、基建民工的管理和监督，严禁私自容留社会人员到院内住宿和活动；严禁违章用火、用电，禁止违章作业、违法施工，严防发生火灾事故、安全生产事故和违法犯罪活动。 

三、禁止在寝室（包括教工宿舍）留宿外人，严禁违章用火、用电、聚众赌博、酗酒滋事以及浏览反动、色情网站和观看黄色书刊、音像制品等违法活动。 

四、假期往返途中要注意保管好随身携带的贵重物品，不要轻易显露自己的财物，不要轻易与陌生人搭讪，不要过分相信偶然结识的朋友，更不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，防止被盗、被抢或上当受骗，往返途中尽量结伴而行。

五、注意外出旅途安全。学生组团外出旅游，应严格审批程序，落实安全责任人，防止意外人身伤亡事故的发生；外出住旅店时应选择正规、安全、设施完善的旅店，入住时配合做好登记工作，保管好自己的贵重物品，保持通讯畅通。

六、尽量不要单独在外留宿，应结伴或有家长陪同，防止受到不法侵害；另外，在外留宿时应先熟悉该部位的安全疏散通道和消防设施、器材的分布情况，以便火灾等突发事件时能及时、有效地逃生自救。

七、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山，禁止到未经政府管理部门批准对外开放的水域内游泳，即使到正规景点登山、游泳，也要在做好安全措施并有救生员保护的情况下进行。

八、出行要严格遵守交通规则和公共秩序，注意交通安全，不要乘坐无牌无证黑“摩的”和无运营手续的私包车辆，防止发生交通事故和人身伤害事故。

九、注意饮食卫生安全。春季是各类传染性疾病的高发季节，请广大师生务必注意饮食卫生安全，切勿到无工商营业执照和卫生防疫许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

十、放假期间，门卫人员要加强管理，认真履行职责，严格执行出入人员盘查制度和物品登记制度，切实做好所负责部位的安全保卫工作；发现问题及时妥善处理并立即报告，做好记录。   

保卫处24小时值班报警电话：7626110 。

二〇一三年九月十八日
关于校园内禁止学生存放超标电动车的通知
全院同学：

我院大部分同学现已自行将超标电动车清理出校，但仍有部分同学将超标电动车停放于校园内，且有部分无主超标电动车长期停放在校园内无人使用。由于超标电动车的停放，占用了师生员工正常停放车辆的区域，堵塞了人行通道和安全疏散通道，存在安全隐患，影响校园的环境美观。根据《吉林大学珠海学院电动车管理办法》及珠海市政府《关于开展“双禁”工作的通知》，现就校园内禁止学生存放超标电动车的近期安排通知如下：

一、根据国家关于《电动车自行车通用技术条件》的规定，电动车是特种自行车，最高车速不得大于20km/h、重量必须在40kg以下、必须装有脚踏行驶装置，具有脚踏行驶功能。同时符合以上三个条件的为符合国家标准电动自行车，否则，则为超标电动车。

二、学生本人从即日起至10月1日前，自行清理存放在校园内的超标电动车，在过渡期时已登记办理临时编号的超标电动车也在此次清理的范围之内。若在规定时间内未自行清理的，学院将于10月8日开始统一将其集中在高尔夫球场停车场处，对于在搬运和存放过程中对超标电动车造成的损坏不予负责。截止10月15日，对无人认领的超标电动车做为无主车辆，学院将联合交警部门，统一清理出校园，由车主自行承担由此带来的相关后果。

三、对于教职员工目前使用的电动车，学院将另行出台相关规定进行管理，不符合管理规定的也要禁止其继续在校园内使用。

二〇一三年九月二十五日

关于进一步加强校园交通管理工作的通知
全院师生员工：

为确保良好的校园交通秩序，防止发生意外交通事故，根据《吉林大学珠海学院交通秩序管理规定（试行）》，现就进一步加强校园交通管理工作的相关事宜通知如下：

1、请自觉严格遵守交通法律、法规和学院的交通秩序管理规定。 

2、校园内限速20公里／小时，教职工在校园内不得超速驾、疲劳驾驶机动车，不得逆行。

3、教职工在校园内驾驶车辆应注意避让行人、非机动车，学生步行或骑单车时应注意靠右行驶，过马路请走斑马线并注意左右车辆，确保自身安全。

4、酒后驾驶机动车行为已列入《刑法》，违者将受到公安机关刑事处理，严禁在校园内酒后或醉酒驾驶机动车。

5、在校园内停放车辆时，请将车辆停放到指定的停车场区域内，不要随意乱停乱放，不准堵塞消防疏散通道，不准在校园主干道路上停车。

6、夜间在校园内驾驶开车灯时尽量避免不要开远光灯。

7、食堂、超市等商业服务网点的机动车辆进入校园内必须遵守以上各项规定。违反规定的车辆将禁止再次进入校园。
8、学院各单位、商业服务网点因工作需要联系校外机动车辆进入校园的，也请学院负责联系的教职员工提醒校外驾驶人员遵守以上管理规定，否则将承担相应的连带责任。

9、教职员工的家属在校园内也需遵守以上交通管理规定，请教职工负责传达相关规定和要求；学生家长驾驶机动车进入校园也需遵守上述规定，请同学们负责传达学院的相关规定和要求。 

10、在校园内发生交通事故由交警部门依法处理，责任由当事人自行承担。 

请您与我们一起共创平安、和谐校园！感谢您的支持与配合！
                                                                      二〇一三年十月十六日
关于重申禁止在校园道路上进行妨碍交通安全行为的通知
全院师生员工：
 近期，保卫处接到师生反映：在校园道路上经常看见一些学生在玩滑轮，有时相互追逐、有时还搭在他人车辆上拖滑，动作非常危险。10月27日晚20时30分许，一名女同学在图书馆正门前玩滑轮时撞伤头部，现仍在医院治疗当中。
 为保障良好的校园交通秩序，确保自身及他人的人身安全，根据《吉林大学珠海学院交通秩序管理规定（试行）》第二十八条之规定：“行人不得在校园道路上坐卧、玩耍。严禁在校园道路上从事溜旱冰、滑轮板、踢足球、打羽毛球、发放广告、销售商品等有碍有交通安全的活动”。现再次重申，禁止在校园道路上进行妨碍交通安全的行为，具体通知如下：
 一、校园内未设置专用轮滑场地，禁止在校园道路上任何路段进行轮滑等行为。如私自在校园道路上进行妨碍交通安全的行为，发生安全事故，后果自行承担。 

 二、即使在正规场所进行轮滑等活动时，也要做好自身安全防范措施，穿戴好防护用具，确保自身安全。
 三、请大家自觉遵守以上规定，相互监督，发现类似行为及时拨打7626110举报。
 特此通知!
                                                                    二〇一三年十月二十八日
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